

## COMBATES EN EL FRENTE FRANCÉS

## La lucha es terrible del Vístula al Bug

## EL CRUCERO ITALIANO "AMALFI", A PIQUE

## De Stelvio al mar

En el Trentino, los soldados de Cadorna han continuado fortificando sus posiciones de los Alpes y del lago de Garda. Ya hemos dicho que los italianos aspiran sólo, en el citado sector de su frontera, a impedir las ofensivas enemigas. Hasta ahora lo han conseguido a poquísima costa. En los últimos días pelearon en los valles de Pellegrino, Brenta y Cimón y en la altura de Vezena, al Nordeste de Lavarone.

En Carniola, la acción de los italianos es mixta. Se defienden y atacan. Los austrohúngaros han llevado a dichos parajes tropas relativamente considerables y han asaltado de noche las posiciones adversarias de Monte Piano, Pal Grande, Pal Piccolo y Freikofel. Los bersaglieri que operan allí han respondido conquistando la Cresta Verde, entre Pizzo-Collina y el monte Zellen-Kofel, y luego este último, eminencia importantísima, porque domina por Occidente la garganta de Monte Croce.

Finalmente, han caído en poder de los italianos todas las cimas desde las cuales se puede cañonear a las fuerzas que cruzan la garganta en cuestión.

El Isonzo, especialmente en sus cursos alto y medio, compone el sector más importante del frente italiano de batalla. La mayoría de los regimientos de Cadorna se alinean desde Malborghetto al Sudoeste de Gorizia.

Naturalmente, hay cuatro ofensivas italianas en el Isonzo, pero sólo dos de ellas son trascendentales de veras, hoy por hoy. Nos referimos a las desarrolladas contra Tarvis y Gorizia. Las secundarias—hasta cierto punto—son la intermedia entre Tolmino y Mava y la que amenaza Trieste por el camino de Monfalcone. Claro es que se trata de una magna operación combinada y que todos los movimientos se relacionan y apoyan. Pero es bueno darse cuenta de lo que entrañan Gorizia y Tarvis en el plan del generalísimo de Victor Manuel.

Tarvis, por ejemplo, es la puerta de los Estados hereditarios austríacos. Nudo de caminos y de vías férreas vitales—consideramos a Tarvis como grupo de defensas, y le añadimos, por lo mismo Villach, Malborghetto, etc., etc.—su caída sería un desastre para las fuerzas de Francisco José. Napoleón, en 1797, marchó sobre Viena por la brecha de Tarvis. Un ejército que se apodere de esa población puede separar, en dos fracciones desiguales, las tropas enemigas, y cortar de sus bases estratégicas a las que operen en el Tirolo. Se hallará con la cuenca del Drave, magnífica ruta de invasión, a Oriente, y con la cuenca del Save al Sudoeste, ofreciéndole una vía fácil para marchar sobre Laybach y bloquear a los defensores de la península de Istria.

Tarvis—núcleo central del grupo de fortificaciones, cuya importancia estudiamos—se eleva en el cruce de dos carreteras perpendiculares: la del Fella y la del Isonzo. La primera (Oeste) es barrida en Malborghetto por un fuerte muy poderoso, que los austríacos denominan de Hensel y que, según parece, fué construido y armado con arreglo a las ideas del teniente coronel Tilschert, perfeccionador del sistema de la fortificación acorazada. Los italianos bombardean las torres blindadas del mismo. Aún no han pronunciado ataques de infantería.

Por el Isonzo—Sur del grupo de Tarvis—han iniciado operaciones muy complicadas para apoderarse de Plezzo. Han tomado diversas alturas, tras luchas violentísimas. Así que Plezzo sea evacuado por los austríacos, deberán destruir el fuerte Hermann y romper las líneas, erizadas de baterías, del paso de Predil y del lago de Raibl.

Al Sur de Monte-Nero alzanse unas mesetas cuya elevación, en el reborde occidental, es de 500 a 600 metros. Dichas mesetas son calcáreas y están, a trechos, cubiertas de árboles. El terreno se va empinando por Oriente, y forma inmensos escalones, que se dominan los unos a los otros. Véase por qué el Estado Mayor austríaco, en su proclama a los soldados que defienden el Isonzo, decía que no debían tener miedo, pues podían disparar sobre los italianos como si estuvieran escondidos en una casa de ocho pisos. Las mesetas citadas, que tienen, según ya hemos dicho, de 500 a 600 metros de altura en el Oeste, llegan a 1.500 en el Este. Se comprende, pues, el partido que los ingenieros y artilleros austríacos han podido sacar de esta situación, y las dificultades con que los italianos tropiezan en su ofensiva.

Las dos altiplanicies principales son Lasczik, al Norte, y Ternova, al Sur. El río Isonzo atraviesa la región, encajonado en un lecho profundo, que pronuncia al Oeste una curva amplísima. Por esa curva—Plawa—atacaron las vanguardias de Cadorna. Hoy son dueñas de toda ella. Pero sus adversarias se mantienen fuertemente en los ángu-

los entrantes, Tolmino, arriba, y Gorizia, abajo. Es más. Delante de cada uno de ellos ocupan puntos que son a manera de bastiones avanzados de la plaza. El bastión de Gorizia es la serie de colinas arboladas de Coglio.

La región de las mesetas isontinas acaba al Sur en la depresión del Wippach, que la separa de la planicie del Carso, alta de 400 metros. Gorizia puede ser atacada por dicha depresión, y por eso los austríacos han fortificado enormemente todo el valle.

La planicie del Carso—Karst, en los mapas austríacos y alemanes—es surcada por riachuelos de curso frecuentemente subterráneo. El suelo, rocoso, estéril, atormentado, abunda en gigantescos hoyos, que son como minúsculos valles, de una rara fertilidad. Esos hoyos pueden esconder regimientos y baterías enteros. Dicen los periódicos de Italia que los austrohúngaros ocultan en algunos cañones de gran calibre, que no pueden descubrir los aviadores.

Ante el Carso, el Isonzo, que se ha dirigido a Occidente, riega una llanura pantanosa. Los italianos al comienzo de la guerra emprendieron una triple operación. Debían franquear el río bajo los fuegos de la artillería enemiga, cruzar la llanura y asaltar el reborde de la altiplanicie, organizando así su futura marcha sobre Trieste.

Ocupando Gradisca y Sagrado vencieron el obstáculo del río. Hallaron el llano inundado porque los austríacos habían roto el canal de derivación. Los ingenieros italianos, para impedir que la inundación creciera, aislaron el canal, del Isonzo que lo alimenta.

Tomado Monfalcone, al pie del Carso, los soldados de Cadorna escalaron éste por Dobrado y por Castelovo y lograron instalarse en su borde. Ignoramos qué ha sucedido en estos parajes a partir de fines de junio. Sin duda, los beligerantes se dedican a escaramucear.

Dícese que los italianos van muy despacio. La empresa que han acometido es difícilísima. Las defensas de la frontera austríaca se parecen mucho a las del Este francés; pero resultan más formidables todavía, no sólo porque son muy modernas—las del grupo de Tarvis fueron construidas en 1904,—sino porque la naturaleza ha contribuido en gran manera a su inexpugnabilidad. La frontera que Austria impuso a Italia coloca a ésta en condiciones de inferioridad absolutísima. Si la guerra con Rusia y Serbia no hubiese debilitado tanto a los austríacos, la campaña presente tendría por teatro la provincia de Venecia y las tierras lombardas.

Además, Cadorna, temiendo que si los rusos son anulados momentáneamente caigan sobre él, de pronto, varios centenares de miles de enemigos, construye, en territorio de la doble Monarquía, una línea fortificada donde apoyarse si la situación dejara de ser favorable. Procede con prudencia, calma y circunspección. Por algo sus lugarteientes le llaman el Joffre de Italia.

La guerra naval continúa siendo sostenida casi únicamente por los submarinos. Al torpedeamiento de un *predreadnought* alemán en el Báltico por un submarino inglés—se dijo que ruso; pero el ministerio de Marina del Zar ha restablecido la verdad de los hechos,—siguieron el hundimiento del transportador *Carthage* y la destrucción del bello crucero italiano *Amalfi*.

Por cierto que hemos leído con asombro en algunos colegas la noticia de que el *Carthage* ha sido hundido en Marsella. No hay tal. Le torpedearon a la entrada de los Dardanelos, a las ocho de la noche, entre la bahía de Moudros y el cabo Helles. Acababa de desembarcar su cargamento cuando le acometió el submarino enemigo. Se ahogaron seis de sus noventa y cuatro tripulantes.

El hecho de que hayamos sabido el torpedeamiento por la vía de Marsella—y se explica, pues el *Carthage* pertenecía a una Compañía marítima marsellesa—ha sido causa del error, indudablemente.

## El "Amalfi" a pique

En el alto Adriático.

ROMA, 8. Oficial:

«El jefe del Estado Mayor de la Marina comunica que una exploración fue ejecutada la noche última en el alto Adriático.

El crucero *Amalfi*, que formaba parte de la expedición, fué torpedeado al alba por un submarino enemigo, y seguidamente se inclinó fuertemente a una banda.

El comandante, antes de dar a la tripulación la orden de arrojarse al mar, dió vivas al Rey y a Italia, que fueron contestados por todos los tripulantes, formados a la popa del buque con un orden y una disciplina admirables.

El comandante abandonó el buque el último, dejándose resbalar por la última parte del flanco que quedaba por sumergirse.

Un minuto más tarde no quedaba nada del crucero.

Por nuestros propios medios hemos salvado la casi totalidad de los tripulantes y de la oficialidad.»

El hundimiento del *Amalfi* constituye una pérdida muy sensible para la flota italiana.

Terminado de construir en el mes de junio de 1909, era uno de los *predreadnoughts* de más potencia de la Armada italiana.

Poseía cuatro cañones de 10 pulgadas y ocho de 7,5 pulgadas; desplazaba 10.200 toneladas con máquinas de 19.000 caballos, que le imprimían una velocidad de 22,5 nudos por hora.

Llevaba 550 hombres de tripulación. Era del mismo tipo que el *Pisa*, que tan excelentes servicios prestó en la expedición a la Tripolitania.

## En la Cámara francesa

Proposición aprobada.

PARIS, 8. Al final de la sesión habida en la Cámara de Diputados se ha discutido la interpelación Fabrè, relativa a las modificaciones recientemente introducidas con el nombramiento de subsecretarios de Guerra.

El interpelante pregunta en qué condiciones acepta el ministro estas colaboraciones, que parecen susceptibles de disminuir su autoridad.

M. Viviani contesta, en medio de los aplausos de la Cámara, que todo el Gobierno estuvo de acuerdo para nombrar a los nuevos colaboradores, de los que hace el mayor elogio, y pide a la Cámara que apruebe sus declaraciones mediante un orden del día de confianza, siendo éste aprobado por unanimidad menos dos votos.

Después se suspende la sesión, sonando largos y repetidos aplausos.

## El general Gouraud

Le han amputado un brazo.

PARIS, 8. El general Gouraud, que tuvo que sufrir con urgencia la amputación del brazo derecho a bordo del vapor que le conduca a Francia, ha llegado esta mañana a París.

Las fracturas del muslo derecho y la pierna izquierda no presentan heridas.

Se procederá al examen radiográfico de la cadera derecha, a fin de precisar la naturaleza de las lesiones, seguramente complejas, de esa articulación.

El estado del general herido es muy satisfactorio.

## La cuestión de las municiones

Dice Lloyd George.

LONDRES, 8. En la Cámara de los Comunes, Lloyd George, contestando a una pregunta, ha declarado que el Gobierno inglés ha decidido asumir la dirección de todos los establecimientos y laboratorios que trabajan en inventos relacionados con la cuestión de las municiones de guerra.

## Ataques y bombardeos

Comunicado oficial.

PARIS, 8. Comunicado de las once de la noche:

«En Bélgica, un ataque alemán dirigido contra las trincheras de que las tropas británicas se habían apoderado el día 6 de julio en el Sudoeste de Pilkem, ha sido cogido bajo el fuego de la artillería inglesa y de nuestras piezas de campaña y dispersado, sufriendo grandes pérdidas el enemigo.

Entre Angres y Souchez, esta mañana, sobre las seis, el enemigo ha atacado de nuevo nuestras posiciones del Norte de la carretera de Bethune a Arras, siendo rechazado.

En el Norte de la estación de Souchez, los alemanes, mediante un contraataque muy violento, han intentado quitarnos las trincheras de que nos hicimos dueños la noche precedente; no han logrado más que volver a ocupar un centenar de metros sobre un frente total de 800 metros de nuestras ganancias.

En el sector de Quenneviers, lucha con granadas y torpedos aéreos.

En la orilla derecha del Aisne, región de Noyón, la lucha de minas se ha desarrollado en nuestro favor.

En Champagne, delante del fortín de Beauséjour, mediante una explosión de mina, hemos estropeado fuertemente las trincheras enemigas.

Entre el Mosa y el Mosela, el día se ha destacado por un violento bombardeo en la «Cabeza de vaca», en la Vaux Ferry y en la selva de Apremont, así como en el Norte de Flirey.»

## La guerra en el mar

Un submarino alemán a pique.

BOULOGNE, 8. A propósito de la noticia según la cual dos submarinos alemanes han sido cañoneados por dos barcos de la flotilla de la segunda escuadra francesa, añadiendo que uno de los submarinos ha desaparecido, se conocen los siguientes nuevos detalles:

A la una y cincuenta y cinco de la tarde, un barco de la flotilla ligera de la Man-

cha se encontraba a unas millas al Noroeste de Boulogne, es decir, muy cerca del eje del puerto, cuando divisó el casco de un submarino alemán. Abrió el fuego a buena distancia contra el submarino que se esforzaba en sumergirse y virar, buscando el modo de poder torpedear al barco.

Mientras realizaba este movimiento de viraje sólo se veía el periscopio y una pequeña parte del casco. Los dos navios estaban en este momento a unos quinientos metros de distancia uno de otro.

Los cañonazos números 24 y 25 fueron tirados por un maestro reservista. Una gran explosión se produjo a bordo del submarino, que se ocultó inmediatamente, dejando en la superficie una extensa mancha de aceite.

Según las indicaciones de la carta, el submarino, de cuya destrucción no cabe ya dudar, se fué a fondo en un sitio en donde había unos cuarenta metros de profundidad.

## Los rusos

El incidente naval del Báltico.

STOKOLMO, 8. Con motivo del asunto del *Albatros*, el barco portaminas alemán que el día 2 fué bombardeado en aguas territoriales suecas, cerca de la isla de Gotland, por buques de guerra rusos, bombardeo en el cual varios obuses pasaron por encima del islote seco de Ostgaru, cayendo a poca distancia de la costa, el Gobierno sueco ha publicado la nota siguiente:

«Obedeciendo las órdenes de su Gobierno, el ministro de Suecia en Petrogrado protestó el 3 de julio enérgicamente ante el Gobierno ruso de esta violación de la neutralidad. El Gobierno ruso respondió directamente al ministro de Suecia y también por la mediación del ministro de Rusia en Stokolmo, con esta declaración:

«Según las referencias del almirante de la escuadra rusa, el incidente sólo pudo producirse a causa de la niebla que entorpecía la precisión del tiro. En el caso presente, se trata de un error lamentable. Se han dado órdenes precisas para redoblar la atención y para hacer imposible la repetición de parecidos incidentes.»

Antes de recibir esta declaración, el Gobierno sueco había comunicado al ministro de Rusia el contenido del informe del comandante militar de la isla de Gotland, expresando la esperanza de que este incidente obtendría una solución rápida y satisfactoria.»

El ejército ruso juzgado por un alemán.

GINEBRA, 8. El general von Blume, que ha probado ser un excelente crítico de la situación militar, y cuyas previsiones se han realizado muchas veces, escribe en *Las Últimas Noticias de Munich* este juicio:

«Los rusos no pueden fabricar en su propio país más que una cantidad limitada de municiones y material de guerra, siendo además muy difíciles sus comunicaciones con el Extranjero; pero mantienen todavía la campaña con fuerzas considerables.

Es posible que estas fuerzas, más o menos quebrantadas, se presten menos que en los meses pasados a operaciones ofensivas vigorosas.

El soldado ruso, sin embargo, se ha mostrado hasta aquí dotado de una tenacidad admirable y de un estoicismo extraordinario que le permite afrontar la muerte sin el más pequeño desfallecimiento.

De ahí que no le faltará a tal ejército, en muchísimo tiempo, el apoyo del país y del pueblo, y sabrá, por tanto, imponernos nuevos esfuerzos.

Hay que considerar, además, que el sistema de ferrocarriles rusos, deficiente y todo, ofrece bastantes recursos al jefe de los ejércitos.

Y es de prudencia elemental que no nos dejemos arrebatar por las esperanzas exageradas que se han manifestado desde que han comenzado a llegar buenas noticias de los frentes del Este.»

La energía rusa.

BERNA, 8. El corresponsal de guerra del *Berliner Tageblatt* publica un extenso relato de las últimas batallas en Galitzia durante la retirada rusa.

Este corresponsal habló con un oficial ruso prisionero, y refiere su entrevista.

«Es un teniente—dice—extraordinariamente grande. Las altas botas y el alto sombrero gris le hacen parecer todavía más gigante.»

Es muy rubio, y tiene una notable expresión de bondad. Desde el primer instante se capta las simpatías de su interlocutor.

Se nota en él la cualidad mejor de los rusos. Es todo un hombre. Está pálido, fatigado hasta el agotamiento. Los ojos, azules y claros, tienen una mirada infantil, pero al mismo tiempo una expresión de firmeza y lealtad. Es un rostro a lo Gorki, más delicado.

Sobre su capote—continúa el corresponsal—brillan los cordones áureos de los uniformes en tiempo de paz. Le interrogó:

—Decídme: ¿Es práctico llevar en campaña esos dorados?

—No quise quitármelos. Llévandoslos ó sin llevarlos, sí debía caer, caería...

—¿Quizá...? ¿Cuántas piezas de artillería tenéis?

—Lo ignoro.

—La artillería rusa nos hace escaso daño.

—La vuestra nos hace menos a nosotros.

—¿No hay disturbios en el interior de Rusia?

—De ningún modo. Estamos decididos a pelear durante tres años, si es preciso, y jamás ha estado Rusia tan unida y tranquila.

—¿Se conoce allí la suerte de Bélgica? ¿Se sabe que ocupamos varios departamentos franceses?

—Sí.

—¿Saben los últimos resultados de nuestra campaña de invierno?

—Perfectamente.

—¿Conocéis el número de prisioneros rusos que tiene Alemania?

—¿Se que nosotros tenemos igual número de prisioneros alemanes.

—¿Estáis contento por haber sido hecho prisionero?

El oficial bajó los ojos.

—No. No estoy contento.

—¿Por qué?

—Hubiera querido seguir combatiendo, y...

—¿Y...?

—Y no sé, además, qué van a hacer con nosotros. Si nos trataseis tan bien como tratamos nosotros a nuestros prisioneros...

—¿Podéis estar seguro.

—Porque nuestros prisioneros están muy bien atendidos. En Rusia no se obligaría a un oficial prisionero a realizar jornadas a pie.

—Pero se les han confiscado los bienes de los alemanes que vivían en Rusia, y se les ha enviado a Siberia.

—La Siberia es un país como otro cualquiera. Los rusos viven bien en él.

—¿Y por qué hacéis la guerra a Alemania?

—Para defender nuestra patria. Debemos vencer a Alemania si no queremos ser dominados por ella.

—¿Tenéis bastantes hombres dispuestos al sacrificio?

—Todos cuantos necesitamos.»

Rusia organiza la autonomía polaca.

PETROGRADO, 8. El Gobierno ruso ha decidido convocar unas conferencias mixtas en las que tomen parte personalidades polacas y representantes de las esferas oficiales y parlamentarias rusas, con objeto de que examinen las medidas que conviene tomar para llevar a la práctica las promesas hechas a Polonia en la proclama del Gran Duque Nicolás.

Esas conferencias rusopolacas han comenzado ayer.

El primer ministro, Goremykine, presidió la sesión inaugural.

Evasión de un agente consular.

PETROGRADO, 8. Comunican de Liban que un Consejo de guerra alemán había condenado a muerte al agente consular de Francia, M. Maidel, director del Banco de Comercio, por haber encontrado en su domicilio una Memoria relatando las crueldades alemanas.

La víspera del día de la ejecución, M. Maidel consiguió evadirse.

Los alemanes se vengaron saqueando completamente su casa.

El general Rusky vuelve a tomar el mando.

PETROGRADO, 8. El general Rusky, que tuvo que abandonar las operaciones por motivos de salud, volverá próximamente al frente de la Galitzia septentrional.

Esta noticia ha despertado en Rusia grandes esperanzas.

## En los Dardanelos

Nuevo informe de sir Hamilton.

LONDRES, 8. Sir Hamilton acaba de enviar un informe muy largo y muy detallado acerca de las operaciones en los Dardanelos desde el 18 de marzo hasta el 5 de mayo.

El 18 de marzo, el general en jefe, después de haber asistido a un ataque de las flotas aliadas, expresa su opinión de que «la totalidad de los efectivos puestos a su disposición sería necesaria para forzar los Dardanelos.»

El informe enumera los diversos puntos en que se podían realizar los desembarcos. Los reconocimientos habían demostrado que la península de Gallipoli se hallaba formidablemente defendida, y que un desembarco rápido, seguido de un asalto general, era lo único que podía tener probabilidades de éxito.

Las operaciones, dice el general Hamilton, presentaban dificultades sin precedentes en la historia militar, salvo en las leyendas sinistras de Jerjes.

Los puntos de la costa en donde podían efectuarse desembarcos son numerosos; pero los constituirían estrechas lenguas de tierra, y era de temer que las operaciones fuesen interrumpidas, por ejemplo, por las condiciones atmosféricas, y que los millares de hom-

bres desembarcados quedasen expuestos a los ataques de una treintena de miles de turcos...

Una distribución de tropas en los transportes se estimó indispensable y la casi totalidad del ejército expedicionario partió de los puertos egipcios.

Como la operación fué estudiada hasta en sus menores detalles, los transportes llegaron y el desembarco comenzó el 25. El tiempo era bueno. En la orilla no se advertía ningún signo de vida. Una bruma ligera flotaba sobre el promontorio.

Ocho buques de guerra tomaron las posiciones conocidas y comenzaron el bombardeo, mientras que las tropas desembarcaban en las lanchas que las conducían a tierra.

El enemigo no apareció. Sólo algunos proyectiles, que venían desde la costa asiática, contestaban al tiro de los cañones de la flota aliada.

Ya se sabe que el desembarco se hizo simultáneamente en unos veinte puntos diferentes.

En algunos de éstos las dificultades del terreno parecían tan grandes que los turcos no habían pensado en organizar defensas.

En otros puntos, el combate fué encarnizado, librando los turcos asalto tras asalto y consiguiendo llevarse una ametralladora hasta el mismo parapeto de una trinchera.

A las siete de la mañana, el regimiento de Scottish Borderers había quedado reducido a la mitad y ocupaba posiciones establecidas por tropas cuatro veces superiores en número.

Otros puntos estaban fortificados de una manera formidable. En los alrededores de Sed-el-Bahr, por ejemplo, las defensas se sucedían sin interrupción a las defensas de alambradas eran muy sólidas y comenzaban dentro del mar, que tiene allí poco fondo.

La segunda línea se encontraba al pie del escarpado que surge del mar. Una tercera línea había hacia la mitad de la altura de la colina. Otra cuarta línea estaba en la cúspide, uniendo la fortaleza con los diversos edificios.

Detrás de esas líneas comenzaban las trincheras, con piezas de pequeño calibre y de tiro rápido, y con gran número de ametralladores bien disimulados.

Las dificultades aumentaron aún más por una improvisada corriente, que diferentes veces rompió una especie de puente de barcas entre la playa y el transporte «Clyde», en cuyo costado se abrieron unos boquetes para que pudiera realizarse un desembarco rápido.

Sin embargo, hasta el último momento los turcos no dieron señales de vida. Pero cuando nuestros primeros destacamentos llegaron a la orilla, una tempestad de proyectiles barrió la playa y las lanchas fueron destruidas. Toda la tripulación murió.

Más tarde, un convoy de lanchas naufragó, ahogándose gran número de soldados, a causa del peso de su equipo.

De toda una compañía del Dublin Fusiliers, que había logrado poner pie en la orilla, sólo 25 hombres escaparon.

En resumen, esa operación fué seguramente una de las más terribles y más difíciles que se hayan registrado en los anales militares.

A pesar de las pérdidas enormes, el valor de los soldados no desmayó un instante.

Las defensas turcas eran tan poderosas que el enemigo debió considerarlas inexpugnables.

Tengo la firme convicción de que jamás las tropas británicas ni las tropas de ninguna otra nación han realizado un hecho de armas más heroico que la toma por asalto de esas trincheras.

Las alambradas, continúa el general Hamilton, detienen el avance de nuestras tropas. Heroicos soldados se destacaron entonces de nuestras filas para ir a cortarlas. Se les podía ver, con ayuda de gemelos de campaña, realizando su trabajo bajo un fuego infernal, tan tranquilos como si podasen viñas.

Señalemos también la magnífica carga de los australianos, que en el instante mismo de saltar a tierra bajo un fuego terrible, se lanzaron al ataque a la bayoneta con tal impetuosidad que los turcos no intentaron siquiera resistir, sino que huyeron, perseguidos de picacho en picacho.

Los australianos avanzaron tanto que no podían ser aprovisionados de municiones.

Los australianos avanzaron tanto que no podían ser aprovisionados de municiones.

Los australianos avanzaron tanto que no podían ser aprovisionados de municiones.

Los australianos avanzaron tanto que no podían ser aprovisionados de municiones.

Los australianos avanzaron tanto que no podían ser aprovisionados de municiones.

Los australianos avanzaron tanto que no podían ser aprovisionados de municiones.

Los australianos avanzaron tanto que no podían ser aprovisionados de municiones.

Los australianos avanzaron tanto que no podían ser aprovisionados de municiones.

Los australianos avanzaron tanto que no podían ser aprovisionados de municiones.

Los australianos avanzaron tanto que no podían ser aprovisionados de municiones.

Los australianos avanzaron tanto que no podían ser aprovisionados de municiones.

Los australianos avanzaron tanto que no podían ser aprovisionados de municiones.

Los australianos avanzaron tanto que no podían ser aprovisionados de municiones.

Los australianos avanzaron tanto que no podían ser aprovisionados de municiones.

Los australianos avanzaron tanto que no podían ser aprovisionados de municiones.

Italia y Austria

El ataque a Tarvis.

ROMA, 8. Las tropas italianas prosiguen metódicamente sus ataques contra el sistema de fuertes de Tarvis.

Estos están reforzados por todo un sistema de obras y atrincheramientos.

El fuerte de Predil está bajo el fuego de los italianos, a consecuencia de la toma de importantes alturas que dominan el valle de Plezzo.

Los austriacos consideran el camino que lleva a Tarvis como el camino natural del avance italiano y no aborran nada para reforzar sus defensas.

Las operaciones del ejército del general Cadorna han demostrado la existencia de toda una serie de fuertes muy sólidos que protegen el camino de Tarvis.

Sobre Venecia.

GINEBRA, 8. Se sabe que el primer bombardeo de Venecia, hecho en la mañana de la declaración de guerra, fué hecho por aviaadores alemanes.

Uno de los aparatos, alcanzado por un obús italiano, cayó, y el oficial alemán que le montaba resultó gravemente herido. Ha sido trasladado al hospital militar, donde se le ha amputado una pierna.

Aviaador condecorado.

ROMA, 8. El aviaador Enrique Mazzetti, sargento de artillería, acaba de recibir la primera condecoración entregada a un aviaador italiano.

Mazzetti fué encargado de hacer un reconocimiento en las posiciones austriacas alrededor de Montafone.

Se elevó a 2.000 metros; pero la niebla le ocultó la tierra que trataba de explorar.

Descendió a 500 metros. Allí pudo observar todos los movimientos de las tropas austriacas, a pesar de una granizada de shrapnells que cayó a su alrededor.

Su aparato quedó acribillado y el aviaador mismo fué herido en un brazo y en una pierna en el momento en que emprendía el vuelo hacia las filas italianas. El aviaador, sintiendo disminuir sus fuerzas, puso el aparato en vuelo planeado hacia las avanzadas italianas, donde llegó, siendo socorrido por los bersaglieri, que encontraron al sargento desvanecido. Cuando volvió al conocimiento, dió cuenta de su misión.

La meseta de Carso.

TURIN, 8. El hecho principal del día es la batalla en la meseta de Carso.

Un general francés ha escrito a un miembro influyente de la colonia francesa en Roma diciendo que él considera el paso del Isonzo y la toma de la meseta de Carso como dos de los hechos más notables de la guerra europea.

«El ejército que gana tal batalla puede contarse entre los más valerosos de Europa.»

Los italianos no se han contentado con rechazar los violentos asaltos del enemigo, que con ametralladoras y bajo la protección de la artillería pesada trataba de echarlos de la meseta, sino que se han apoderado de dos cañones pesados de campaña, de gran cantidad de fusiles y de 500 prisioneros.

Las pérdidas de los austriacos son de dos mil muertos y heridos.

La pérdida de la meseta de Carso arrastra el aislamiento de Gorizia.

Alemania por dentro

Los diez mandamientos de la guerra.

GINEBRA, 8. En el interior de los coches de los caminos de hierro alemanes se ha fijado el siguiente aviso:

«Los diez mandamientos de la guerra. 1.º No comas más que lo que necesites. Abstente de comer entre horas. De este modo estarás bueno y sano.»

2.º Conserva el pan como una cosa sagrada y empléalo en pequeños pedazos para tu manutención. La corteza sirve para hacer una sopa deliciosa.

3.º Haz economías de manteca y de grasa. En lugar de emplear manteca en el pan, reemplázala con almíbar o mermelada. La mayor parte de las grasas son importadas del Extranjero.

4.º Toma leche y queso, sobre todo leche cuajada.

El conde de Nathon, que así se llamaba el jinete de la mañana, a su hija y a su sobrina, é invitó a éste y a su amigo a pasar un rato en su habitación. Los dos aceptaron; la «soirée» fué alegre y pareció a todos demasiado corta.

El conde de Nathon, joven diplomático (pues a los cuarenta años un diplomático es joven), tenía gran atractivo para la conversación; muy instruido, nada pedante, hablaba con facilidad de todo y se adivina en él un hombre de talento y corazón.

El general quedó prendado de él, la baronesa entusiasmada, y Berta tenemos que confesar que por primera vez, después de varios años, olvidó durante breves horas sus angustias y pesares.

A las doce se separaron, hora casi fantástica en Bagneres de Luchon, prometiéndose de una y otra parte volverse a reunir sin falta al siguiente día.

Como la biografía del conde de Nathon es muy corta, se la contaremos a nuestros lectores.

Enrique de Nathon, único descendiente de una antigua y noble familia, nació ambicioso y trabajador; hizo estudios serios y brillantes, se dedicó a la carrera diplomática, fué secretario en varias Embajadas, y Londres, Roma, Viena, Berlín y San Petersburgo fueron testigos de sus victorias diplomáticas y galantes; pero se había conservado siempre libre, y decía que llegaría a envejecer sin haber conocido el valor de las dulces cadenas del amor.

Como era muy rico, hacía la vida espléndida del que le gusta gastar bien y no derrochar; tenía gran tren de casa, preciosos coches, hermosos caballos; hacía muchas limosnas bien entendidas y era amado y respetado. La revolución de 1848 le dejó descansar, y entonces, como ya tenía cuarenta años, pensó emplear el tiempo que le quedaba en buscar una esposa.

XXVII

El conde de Nathon fué en pocos días el inseparable del general, de la baronesa y de Berta. El señor de Franoy le autorizó para que acompañase a las dos jóvenes en sus excursiones.

Llegó a reinar entre ellos una intimidad encantadora. Siempre atento, sin ser galante empalagoso, tenía las mismas atenciones para las dos mujeres. Sin embargo, se le veía inclinación hacia Berta, a pesar de que ésta nada hacía para llamar su atención.

El tiempo corría veloz, y el general mandó preparar la vuelta; esta orden fué casi mal recibida. Dejando el Franco Condado, Berta creía que todo había concluido para ella en el mundo y que, excepción hecha de su hijo, nadie podía hacer latir su corazón.

Pero bien pronto comprendió que no era así, y se confesó temblando que su corazón herido sentía alejarse del conde de Nathon.

«¡Ah!—se decía.—¡Más me hubiera valido no conocerle! La amistad, como el amor, son sentimientos funestos, pues en pos de sí llevan el sufrimiento.»

Gran tristeza se apoderó de ella. La baronesa, siempre tan alegre, sentía también

separarse del conde de Nathon, y el mismo general, contento y satisfecho de su estancia en Luchon, sentía marcharse.

Sólo el señor de Nathon parecía indiferente a todo; aquella separación le dejaba aparentemente muy tranquilo. Tal indiferencia, después de una intimidad que parecía la encantaba, sorprendió al general y a la baronesa y afectaba dolorosamente a Berta.

La víspera del día marcado para la marcha, después de la comida, el señor de Nathon fué a despedirse.

de haber empleado lo mejor de su juventud, lucha cuerpo a cuerpo, sin desfallecer, con sonrisa heroica, contra la más formidable empresa de pillaje y devastación que existe y que el hombre puede imaginar en la historia del mundo.»

—El llamamiento dirigido por ciertos periódicos a los poseedores de oro, instándoles para que acudan a las ventanillas del Banco de Francia para cambiarse por billetes, ha sido correspondido por el público.

Los periódicos anuncian que en París, en una sola semana, se han depositado en las ventanillas 13 millones y medio, hasta el extremo de que en un solo día—el de ayer—han desfilado por el Banco 3.000 personas.

Este dato da idea de la situación. El oro en caja asciende a 3.945 millones. La plata a 4.300 millones, que son la reserva metálica, sin contar lo disponible en el Extranjero.

—El periódico socialista holandés Welt escribe que el libro *J'accuse* es el documento más interesante que se ha publicado sobre los orígenes de la guerra, y que produce gran efecto entre los que lo leen.

«Este escritor alemán—dice el periódico—llega por razonamientos sencillos a conclusiones que han sido adoptadas, no solamente por los adversarios de Alemania, sino por la mayoría del público de los países neutrales, sobre las negociaciones de Alemania y Austria que precedieron a la guerra.»

POLDHU, 8 (11,30 noche). (Empieza con el parte oficial francés de las tres de la tarde, ya publicado.)

La concentración efectuada por los rusos ha ejercido gran influencia sobre el enemigo, cuyo avance en la Polonia meridional, entre el Vístula y el Bug, ha sido detenido. En ningún punto del frente han tenido éxito los ataques de los austroalemanes.

En los alrededores de Krasnik continúan atacando los rusos, viéndose el enemigo reducido a la defensiva.

—El último boletín de Viena contiene la significativa noticia de que crece en violencia la batalla al Norte de Krasnik, debido a que los rusos han puesto en acción grandes fuerzas de reserva.

—Un barco explorador francés ha echado a pique en el Canal a un submarino alemán.

—Se dice oficialmente que las pérdidas de los turcos en el ataque en Gallipoli, que tuvo un fin tan desastroso para ellos, ascienden a 20.000 hombres entre muertos y heridos.

—Un parte oficial de Roma anuncia que los dirigibles y aviones italianos han arrojado bombas con gran éxito sobre dos ferrocarriles austriacos y sobre el campo de aviación de Aisovizza, cerca de Gorizia.

Han sido rechazados los ataques austriacos en Paszo di Campo y en Carnia, con grandes pérdidas para éstos.

La artillería pesada ha causado grandes daños a las obras de defensa enemigas en el Cadore.

—Los periódicos de Berlín dicen que ayer mañana se declaró un violento incendio en la fábrica de productos químicos de Charlottenburg, cerca de Berlín.

—Lord Mersey ha fallado el caso referente al hundimiento del *Falaba*, que fué torpedeado el 28 de marzo por un submarino alemán al salir del Canal de Bristol. Llega a la conclusión de que el capitán del submarino no sólo deseaba hundir el barco, sino que también quería sacrificar la vida de los pasajeros y tripulación.

—Hay nuevas demandas del empréstito de guerra. La Compañía de seguros Star ha suscrito 500.000 libras. La Unión de patronos, 113.400. El Great Northern Railway, 100.000. Asociación algodonera de Liverpool, 100.000. La Compañía de aguas de Belfast, 90.000. Puerto de Belfast, 20.000. La Federación nacional de empleados ferroviarios piensa invertir 106.000 libras en el empréstito.

—Otra vez el informe de la Cámara de Comercio demuestra lo absurdo de la pretensión de los alemanes de haber paralizado con su bloqueo el comercio inglés transatlántico. El valor de la importación durante el mes pasado es el mayor que se recuerda, 74.062.000 libras. En diciembre de 1912 se recaudaron dos millones menos que ahora. Naturalmente, las exportaciones han disminuido.

—El *Jewish World* publica un extraordinario

rio ligado de la reciente visita del Kaiser a Roda. El Soberano entró en la sinagoga, y tomando las Tablas de la Ley dijo a los asistentes que él era el Mesías, a quien aguardaban, y que había sido enviado por Dios para salvarlos.

—Los periódicos alemanes declaran que Bulgaria se ha puesto de lleno al lado de Alemania.

—La tormenta de anoche ha causado grandes destrozos. En el distrito de Vent ha sido arrancada la fruta de los árboles. Las cosechas han sufrido también mucho.

TORRE EIFFEL (París), 9. (A las diez de la mañana.) M. Albert Thomas, subsecretario de Estado, encargado del departamento de municiones en el ministerio de la Guerra, acaba de conferenciar con M. Lloyd George y ha hecho la siguiente declaración:

«No tenemos duda ninguna de que el resultado que, aunque muy costoso, llegaremos a obtener al final de la guerra actual será el que nosotros queremos, y el final no tendrá lugar antes de la victoria completa de los aliados.»

—Según una información de la *Tribuna de Ginebra* los austroalemanes, que persiguen a los rusos en el Vístula, acaban de sufrir enormes pérdidas a consecuencia de los contraataques rusos treinta kilómetros al Norte de Tomaszow, sobre el Bug y el Wíepierz.

Los austroalemanes han avanzado hasta el 5 de julio; pero los rusos, por un movimiento envolvente, han atacado el flanco derecho del enemigo y han derrotado completamente a una división, haciendo dos mil prisioneros y cogiendo ocho cañones y algunas ametralladoras.

Las pérdidas austroalemanas se calculan en 12.000 muertos y heridos.

Sobre todo el frente de la Polonia rusa, Lublin-Radow, los rusos rechazan con éxito al enemigo, cogiéndole muchos prisioneros.

Millares de heridos llegan continuamente a Jarow, Przemysl y Lemberg.

—Los periódicos alemanes continúan su campaña para atenuar los efectos de la guerra de submarinos.

«Todas las recriminaciones sobre la crueldad de los medios que empleamos y sobre los sufrimientos causados a los inocentes—dice el «Leipziger Nachrichten»—son, cuando menos, exageradas.»

—En Polonia, al Oeste de Varsovia, los alemanes han emprendido el acaparamiento sistemático de materias primas y objetos diversos. Especialmente en Zamostie, se han apoderado hasta de las campanas de las iglesias. Igualmente han tratado con empeño de utilizar todos los hombres válidos, pero los rusos han tenido la precaución de llevarse consigo a todos los que estaban en condiciones de tomar las armas.

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 8 (11,20 noche). Comunica el gran Cuartel general alemán con referencia al teatro occidental de la guerra que al Oeste de Souchez lograron penetrar los franceses en las trincheras avanzadas alemanas, en una extensión de 800 metros; pero fueron desalojados de ellas mediante un contraataque. El fuego de la Infantería alemana rechazó un segundo asalto de los franceses. En un trozo de trinchera que aún está en poder de éstos, continúa la lucha con granadas de mano.

Día y noche continúan los ataques de los franceses contra las posiciones ocupadas al Oeste de Apremont, aunque sin éxito hasta ahora. El número de prisioneros hechos asciende a ocho oficiales y 500 hombres.

—En el frente occidental ha habido violento duelo de artillería.

En dirección de Kowno, los alemanes han rechazado un ataque ruso, infligiendo al enemigo grandes pérdidas.

En Stegna, al Nordeste de Prusya, se han apoderado los alemanes de varias trincheras rusas, que conservan en su poder.

No han tenido éxito los ataques de los rusos en Stragowo y Staroszelzy.

Fracasó el intento de los rusos de reconquistar las alturas que perdieron ayer al Este de Dolowatka.

—Teatro Sudeste de la guerra.—Entre el Dniester y el Vístula inferior no ha cambiado la situación de las tropas alemanas.

Nueva sonrisa se dibujó en los labios del diplomático.

—General—dijo,—me priva usted del placer de proporcionarle una sorpresa, obligándome a confesar mis proyectos. La señorita de Franoy y la señora de Vergy me han hablado tan bien de ese salvaje y encantador rincón que llaman el valle de Cusancin, que me han inspirado vivo deseo de conocerle. Sé, además, que se encuentra alojamiento en los baños de Guillon. Tendré, pues, el honor, si sigue otorgándome la gracia de su buena acogida, de ir dentro de ocho días a presentarle mis respetos al palacio de Cusance.

El general, entusiasmado, cogió las manos al señor de Nathon y las estrechó con todas sus fuerzas.

La baronesa exclamó: —¡Bravo!

Berta palideció.

—¡Ah!—exclamó el conde de Franoy.—No puedo decirle cuánto me alegro. Tente un peso enorme sobre el corazón; crea que no nos concederá ni aun esa pasajera y frívola afección que se concede a compañeros de viaje de cuya vida común se ha participado durante algunas semanas. Hubiese sido correspondier mal a nuestras simpatías. Un anciano puede decir lo que piensa: le encontraba ingrato.

—Y lo hubiese sido, general, si sus atenciones no hubieran llegado a mi corazón. ¡Pero están grabadas aquí! Su recuerdo es impercedero. Le vela partir sin pena porque pensaba ir a reunirme con usted.

Folleton de «La Correspondencia de España» (39) XAVIER DE MONTEPIN LA CONDESA DE NATHON PROHIBIDA LA REPRODUCCION De vuelta de su paseo, las dos primas pasaron por delante del hotel del Aguila, vecino del de Inglaterra, que era el suyo. El desconocido salía del primer hotel y saludó; Berta no había visto nada, ó no había querido ver. En la fonda se hablaba mucho de la preciosa señorita de Franoy. Tal vez Berta lo oía; pero indiferente a todo, no se dignaba dar una de esas sonrisas a cambio de tantos homenajes tributados a su hermosura. En la tarde de aquel día el desconocido se sentó por primera vez en la mesa redonda del hotel de Inglaterra, y después de la comida se hizo presentar al señor de Franoy por un mariscal de Francia, íntimo amigo del general. El general presentó a su vez al conde

de Nathon, que así se llamaba el jinete de la mañana, a su hija y a su sobrina, é invitó a éste y a su amigo a pasar un rato en su habitación. Los dos aceptaron; la «soirée» fué alegre y pareció a todos demasiado corta. El conde de Nathon, joven diplomático (pues a los cuarenta años un diplomático es joven), tenía gran atractivo para la conversación; muy instruido, nada pedante, hablaba con facilidad de todo y se adivina en él un hombre de talento y corazón. El general quedó prendado de él, la baronesa entusiasmada, y Berta tenemos que confesar que por primera vez, después de varios años, olvidó durante breves horas sus angustias y pesares. A las doce se separaron, hora casi fantástica en Bagneres de Luchon, prometiéndose de una y otra parte volverse a reunir sin falta al siguiente día. Como la biografía del conde de Nathon es muy corta, se la contaremos a nuestros lectores. Enrique de Nathon, único descendiente de una antigua y noble familia, nació ambicioso y trabajador; hizo estudios serios y brillantes, se dedicó a la carrera diplomática, fué secretario en varias Embajadas, y Londres, Roma, Viena, Berlín y San Petersburgo fueron testigos de sus victorias diplomáticas y galantes; pero se había conservado siempre libre, y decía que llegaría a envejecer sin haber conocido el valor de las dulces cadenas del amor. Como era muy rico, hacía la vida

espléndida del que le gusta gastar bien y no derrochar; tenía gran tren de casa, preciosos coches, hermosos caballos; hacía muchas limosnas bien entendidas y era amado y respetado. La revolución de 1848 le dejó descansar, y entonces, como ya tenía cuarenta años, pensó emplear el tiempo que le quedaba en buscar una esposa. XXVII El conde de Nathon fué en pocos días el inseparable del general, de la baronesa y de Berta. El señor de Franoy le autorizó para que acompañase a las dos jóvenes en sus excursiones. Llegó a reinar entre ellos una intimidad encantadora. Siempre atento, sin ser galante empalagoso, tenía las mismas atenciones para las dos mujeres. Sin embargo, se le veía inclinación hacia Berta, a pesar de que ésta nada hacía para llamar su atención. El tiempo corría veloz, y el general mandó preparar la vuelta; esta orden fué casi mal recibida. Dejando el Franco Condado, Berta creía que todo había concluido para ella en el mundo y que, excepción hecha de su hijo, nadie podía hacer latir su corazón. Pero bien pronto comprendió que no era así, y se confesó temblando que su corazón herido sentía alejarse del conde de Nathon. «¡Ah!—se decía.—¡Más me hubiera valido no conocerle! La amistad, como el amor, son sentimientos funestos, pues en pos de sí llevan el sufrimiento.» Gran tristeza se apoderó de ella. La baronesa, siempre tan alegre, sentía también

separarse del conde de Nathon, y el mismo general, contento y satisfecho de su estancia en Luchon, sentía marcharse. Sólo el señor de Nathon parecía indiferente a todo; aquella separación le dejaba aparentemente muy tranquilo. Tal indiferencia, después de una intimidad que parecía la encantaba, sorprendió al general y a la baronesa y afectaba dolorosamente a Berta. La víspera del día marcado para la marcha, después de la comida, el señor de Nathon fué a despedirse. Señor conde—le dijo el general con involuntaria amargura,—nos volvemos a nuestra vieja provincia; como los pájaros de paso, volvemos a nuestro nido. Allí hallaremos la sombra, el silencio, la soledad. Usted va a seguir su vida brillante y mundanal, hasta el día en que la política le vuelva a colocar en la eminente posición que le corresponde. Le agradecemos los agradables momentos que nos ha proporcionado; crea que nos acordaremos de usted y de ellos. En cambio, usted nos olvidará pronto, y tendrá razón. ¿A qué recordar personas que no se volverán a ver? —Y por qué supone usted, general, que no nos hemos de volver a ver?—preguntó el señor de Nathon sonriendo. —Porque estaremos más separados desde mañana que si el Océano estuviese entre nosotros; porque su posición, sus costumbres y sus gustos le obligan a vivir en esferas brillantes. La corriente le arrastra, y nosotros vivimos pegaditos a nuestra roca. ¿Cómo quiere que nos volvamos a encontrar?

separarse del conde de Nathon, y el mismo general, contento y satisfecho de su estancia en Luchon, sentía marcharse. Sólo el señor de Nathon parecía indiferente a todo; aquella separación le dejaba aparentemente muy tranquilo. Tal indiferencia, después de una intimidad que parecía la encantaba, sorprendió al general y a la baronesa y afectaba dolorosamente a Berta. La víspera del día marcado para la marcha, después de la comida, el señor de Nathon fué a despedirse. Señor conde—le dijo el general con involuntaria amargura,—nos volvemos a nuestra vieja provincia; como los pájaros de paso, volvemos a nuestro nido. Allí hallaremos la sombra, el silencio, la soledad. Usted va a seguir su vida brillante y mundanal, hasta el día en que la política le vuelva a colocar en la eminente posición que le corresponde. Le agradecemos los agradables momentos que nos ha proporcionado; crea que nos acordaremos de usted y de ellos. En cambio, usted nos olvidará pronto, y tendrá razón. ¿A qué recordar personas que no se volverán a ver? —Y por qué supone usted, general, que no nos hemos de volver a ver?—preguntó el señor de Nathon sonriendo. —Porque estaremos más separados desde mañana que si el Océano estuviese entre nosotros; porque su posición, sus costumbres y sus gustos le obligan a vivir en esferas brillantes. La corriente le arrastra, y nosotros vivimos pegaditos a nuestra roca. ¿Cómo quiere que nos volvamos a encontrar?

# Informaciones de provincias

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
9 de julio de 1865.

Dice un periódico de Sevilla que habían llegado a las aguas de la Torre del Oro dos vapores de guerra, cosa que rara vez acontecía, y que era objeto de la curiosidad de los sevillanos, los cuales se apresuraban a visitarlos.

Recibimos noticias de Filipinas: A bordo del *Jorge Juan* llegó el 24 de abril el capitán general D. Juan de Lara con el intendente Sr. Torres Valderrama, ya cesante. El nuevo capitán general ha sido muy bien recibido, y los primeros actos de su gobierno le han captado generales simpatías.

—Dos horribles incendios, uno en Tondo y otro en Santa Cruz, han causado grandes pérdidas y desgracias.

## La Infanta Isabel, de viaje

Paso por Oviedo.

OVIEDO. (Jueves, noche.) A las seis de la tarde ha llegado la Infanta Isabel.

Una caravana automovilista había salido a esperar hasta el límite de la provincia, y en el límite del término municipal esperaba a S. A. el Ayuntamiento.

Con la caravana de automóviles había marchado el gobernador civil y el presidente de la Diputación.

A la entrada en la población saludaron a la Infanta Isabel las autoridades y Comisiones oficiales. Fue aclamada por el numeroso público que para esperarla se había congregado.

Rindió honores una compañía del regimiento del Príncipe, con bandera y música. Revistó la Infanta las fuerzas que rendían honores y conversó con las autoridades civiles y militares.

Media hora después, y sin detenerse en Oviedo, continuó la Infanta su viaje a Gijón. Vendrá a Oviedo el sábado, con objeto de visitar la fábrica de armas, la catedral, la Diputación y cuanto digno de verse se encuentra en esta ciudad.

Llegada a Gijón.

GIJÓN. (Jueves, noche.) A las siete de la tarde ha llegado en automóvil la Infanta Isabel. Desde Oviedo viene acompañando a Su Alteza el gobernador civil de la provincia y el presidente de la Diputación.

Junto al hotel Malet esperaban a la Infanta, el alcalde, el conde de Revillagigedo, Comisiones militares, representaciones de los centros docentes y gran número de señoras de la más distinguida sociedad gijonesa. Los balcones estaban engalanados.

Hizo los honores una compañía del regimiento del Príncipe, que revistó S. A., y después presenció el desfile de las fuerzas.

El público vitoreó a la Infanta con entusiasmo.

Después de las presentaciones de las autoridades, subió la Infanta a las habitaciones que en el hotel tenía preparadas. Las músicas recorren las calles.

Comida de la Infanta.—Paseo por la población.

GIJÓN. (Jueves, noche.) Después de desayunarse, la Infanta Isabel ordenó que le sirvieran la comida, sentando a su mesa, con la señorita de Beltrán de Lis, al alcalde, al gobernador civil, al comandante militar de la plaza, a los jueces de instrucción, al comandante de Marina, al coronel de la Guardia Civil y al capitán que mandaba la compañía que rindió honores.

Durante la comida dió un concierto la banda de música militar.

Terminada la comida salió la Infanta Isabel en coche, acompañada del alcalde, y recorrió el muelle y las calles principales.

Regresó al hotel y se asomó al balcón, siendo ovacionada por el público.

Visitas.

GIJÓN. (Viernes, mañana.) A las once de la mañana, la Infanta doña Isabel se dirigió a la Iglesia parroquial de San Pedro, donde fue recibida por el clero bajo palio.

La misa la dió el presbítero D. Agapito Villaverde, predicador de S. M.

Después de la misa recorrió el templo, viendo el archivo, en donde le enseñaron la partida de nacimiento de Jovellanos y los planos de la ciudad antigua.

También vió los sepulcros históricos y otras curiosidades.

A las tres de la tarde visitará la fábrica de loza.

## ANDALUCÍA

Los obreros.

SEVILLA. (Jueves, noche.) Se han declarado en huelga los obreros empleados en las obras de defensa del barrio de Triana.

La huelga ha sido completa. A pesar del acuerdo que tomaron los mineros de Aznaolcollar de acudir a trabajar, la huelga continúa, siendo numerosos los obreros que se resisten a reanudar sus tareas.

Al golfo de Guinea.

CADIZ. (Viernes, mañana.) Ha zarpado el vapor correo «Ciudad de Cádiz» para Canarias, Río de Oro y Fernando Poo, llevando viajeros de comercio para procurar la mayor exportación de maderas y otros productos del golfo de Guinea.

## ARAGON

El ferrocarril Pasajes-Jaca.

HUESCA. (Jueves, noche.) De Jaca dicen que se tienen allí buenas impresiones acerca de la prolongación de Pasajes a Pamplona hasta Jaca, cuya línea deberá unir el litoral del Cantábrico con el del Mediterráneo.

## CATALUNA

Los mítines de protesta.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Se han celebrado mítines de protesta contra la política del Gobierno.

El organizado por la Juventud radical de la barriada de Gracia terminó sin incidentes. Se habían adoptado enormes precauciones. Los oradores protestaron de la imposición del Gobierno prohibiendo hablar del conflicto europeo. Ofrecieron ser enérgicos y explícitos en breve plazo. También hicieron ruidos cargos a la Policía. Los grupos de los concurrentes se disolvieron pacíficamente.

Poca concurrencia fué la del mitin dado en el local de la barriada de Santa Madrona, organizado por la Juventud nacionalista. Como en el otro, los oradores censuraron al Gobierno.

Uno de los oradores aludió a Bélgica, y el delegado del gobernador le llamó la atención. Entonces los concurrentes vitorearon a los aliados, y el delegado ordenó la suspensión del mitin y mandó desalojar el local. Algunos de los concurrentes se opusieron, y entonces la Policía repartió algunos palos, sin más consecuencias.

El suceso no ha trascendido al centro de la población.

Campaña republicana.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Continuando su campaña, organizan los radicales para mañana por la noche un gran mitin de propaganda radical y de protesta contra el Gobierno en la Casa del Pueblo del distrito quinto, y para el domingo por la mañana otro en un local de la barriada de Clot.

Es casi seguro que el gobernador no los autorizará.

Asamble de secretarios.

Esta mañana inauguró sus tareas la Asamblea de secretarios y empleados municipales de Cataluña.

La concurrencia de asambleístas fué tal, que resultó insuficiente el local designado en la Diputación provincial, y como otro que se escogió no reunía condiciones acústicas, se pidió un local al alcalde, quien cedió el salón del Consistorio, al cual se trasladaron todos.

Presidió el secretario del Ayuntamiento de Barcelona, Sr. Plana, acompañado de la Comisión organizadora.

Declaró abierta la Asamblea, y después de dar las gracias por su nombramiento, el presidente detalló el objetivo de la reunión.

El secretario de Sarriá dijo que la ley de bases pendiente de discusión en el Senado y aprobada en el Congreso es, aunque de un modo encubierto, una forma de tiranía para los secretarios.

Entre todos se debe protestar y realizar las gestiones necesarias para impedir que sean aprobadas.

Añadió que la Comisión organizadora de la Asamblea debe estudiar el proyecto y proponer las modificaciones que estimen oportunas, resumiendo en ellas las aspiraciones del secretariado, como son la inamovilidad, el sueldo mínimo, el aumento de la capacidad técnica y la descentralización de las oposiciones para ingresar en la clase.

Piden además los secretarios que los recursos que a ellos afectan no sean ante el Ministerio de la Gobernación, sino ante el Tribunal provincial de la Contencioso-administrativo.

Terminada la discusión, se acordó conceder un voto de confianza a la Comisión organizadora para el régimen de los debates, suspendiéndose la sesión, que se reanuda esta tarde.

La Hacienda municipal.

El concejal radical Sr. Juncal explicó en la sesión del Ayuntamiento una interpelación acerca del estado de la Hacienda municipal, para preparar, dijo, a la opinión antes de confeccionarse los presupuestos, señalando algunas orientaciones para reforzar los ingresos.

Le contestaron los regionalistas, entablándose un debate político que duró más de cuatro horas, acusando a los radicales de haber aumentado en un millón los gastos de personal, y haber hecho mala administración.

Los radicales acusaron a su vez a sus adversarios, deduciéndose de la discusión que todos ellos lo han hecho peor, y la Hacienda municipal de Barcelona va camino de la bancarrota.

Acordóse, por último, nombrar una Comisión consistorial, compuesta de los jefes de grupos, para estudiar los medios que se han de recabar del Gobierno para mejorar la situación de la Hacienda de Barcelona.

Toros.

El domingo, en la Plaza de las Arenas, se lidiarán seis toros de Murube por las cuadrillas de Paco Madrid, Gallito y Larita.

Congreso litúrgico.

Telegrafan de Montserrat que se ha celebrado la tercera sesión general del Congreso litúrgico, presidida por los obispos de Barcelona, Gerona y Seo de Urgel.

El canónigo Sr. Gumá, de Tarragona, explicó lo que son la Epístola y los Evangelios. El canónigo de Barcelona Sr. Batanero habló sobre la misa.

El doctor Nascac glosó el significado del ofertorio de la misa. El maestro Millet habló de los cantos del pueblo en las iglesias y en las fiestas religiosas.

Había también de los cantos litúrgicos de Navidad, Semana Santa, Pascua y otras solemnidades.

Fuó ovacionado. Los prelados y los religiosos le abrazaron. A propuesta del doctor Benllech, el rosario se cantó en la basílica.

## Los alemanes han asaltado al Oeste del Vistula superior varias posiciones rusas.

Un telegrama de Viena anuncia que un submarino torpedero el 7 de julio en Nordadria un crucero acorazado italiano tipo *Amalfi*.

Continúa con gran violencia la lucha en los alrededores de Krasnik. Los rusos utilizan en el ataque las nuevas fuerzas de reserva que han traído recientemente.

En el resto del frente la situación es relativamente tranquila.

En el frente del Isonzo reina gran actividad.

Un informe telegráfico del embajador alemán en Pekín anuncia que el Japon ha dispuesto que los súbditos alemanes y austro-húngaros no pueden disponer de los terrenos que posean en la zona del puerto de T'Sing-Tao.

## EN PROVINCIAS

Desde Algeciras

La niebla.

ALGECIRAS. (Jueves, noche.) Según noticias recibidas a última hora de Gibraltar, no han ocurrido siniestros, a pesar de la niebla, debido a la vigilancia prestada en el Estrecho por numerosos torpederos ingleses, que indicaban a los buques el rumbo que debían seguir para ganar la playa en sitio que no fuese de peligro y pudiesen fondear, lo que hicieron once vapores desde la playa de Getares hasta la de Telmo.

La niebla continúa en el Estrecho, aunque no tan densa; pero se teme que se reproduzca esta noche.

Submarinos e hidroaeroplanos.

En el Arsenal de Gibraltar entraron cuatro submarinos ingleses para hacer ligeras reparaciones. Una vez efectuadas marcharán con rumbo desconocido.

Los hidroplanos ingleses han estado practicando servicio de vigilancia, intermudiándose en el Estrecho.

En Canarias

Las tarifas de embarque.—Conflicto de difícil solución.

LAS PALMAS. (Viernes, mañana.) Frecuentemente llegan aquí, procedentes de la Argentina, vapores de paso para Inglaterra con miles de caballos para la campaña; también arriban otros con destino a puertos franceses.

Hay que entrar un vapor inglés de la Compañía Highland, procedente de Buenos Aires, empleando treinta días en la travesía.

Al llegar aquí, el capitán ha manifestado que el pasaje tiene que desembarcar aquí, por tener órdenes de variar la ruta.

Según unas versiones, se dirige a los puertos franceses; otras aseguran marcha a los Dardanelos para llevar víveres.

En vista de que las Compañías inglesas de navegación han elevado mucho los fletes para los frutos de Canarias, se ha planteado aquí un grave conflicto, pues no puede exportarse la fruta.

Los receptores de Inglaterra dicen que, existiendo una corta demanda y no conviniendo tampoco los precios de las frutas de Canarias con el aumento de las tarifas, cesen el embarque.

Esto representa la ruina de la agricultura de las islas, siendo un conflicto difícil de solucionar.

Los exportadores y agricultores celebran reuniones constantemente.

## Notas de la guerra

La guerra a la inglesa

El célebre humorista inglés Jérôme K. Jérôme ha escrito esta opinión sobre la guerra. En medio de su humor mezcla la bondad. Es una de las páginas más hermosas de esta terrible guerra.

«Apacibles aldeas del viejo mundo, que tanto gusto atravesar con mi perro; viejas iglesias alrededor de las cuales se han juntado nuestros muertos para su último reposo; granjas solitarias en los valles tranquilos que hacen musicales las voces de las hembras-madres llamando a sus pequesuellos; ancianos de rostro encendido; muchachas con ojos serenos que nos desean el buen día cuando pasamos por los senderos de zig-zag entre las hayas; caballos pacientes que inclinan gravemente la cabeza camino de la cuadra; cotajes minúsculos detrás de los jardinecillos coquetos; émulos lilliputienses en la puerta de la escuela; pequeñas cosas tímidas—gente afada y gente curda—que los ojos brillantes miran ansiosos desde sus retiros!... Suponed que se cumple el milagro. Suponed que el rótulo puesto a la intemperie, clavado en el viejo abedul, que advierte en letras efímeras las penas que sufrirá el contraventor, suponedlo reemplazado por un aviso que diga por título: ¡Verboten! ¿Qué diferencia esencial hay en esto? ¿Un hombre avisado se preocuparía por esto? Esto no se llamaría más Inglaterra; he aquí todo. La curva de los cotos no sería cambiada; el sendero continuaría con su zig-zag a través del bosque. Pero he aquí precisamente que por un hombre, estamos dispuestos a afrontar la ruina y la muerte.

¡Ah, no se trata de un negocio! Un hombre de negocios se detendría pesando el pro y el contra. ¿Una invasión alemana? Sí, nos traería todo lo que deseamos, conscripción, reforma de tarifas y hasta nos libraría de Lloyd George y del acto de seguro. Y no obstante, para que esto no suceda, toris y socialistas combatirán codo con codo y morirán, si es preciso, en el mismo hoyo. ¿Por qué? Por un símbolo, por una fe que nosotros llamamos Inglaterra—deba decir Gran Bretaña.

Y está claro que la definición es justa: la guerra es un juego. Es un juego como la misma vida; la alegría y la tristeza le dan sabor y el sufrimiento hace la fuerza. Y esto hasta que la muerte toca la campana—cestrando la partida—por aquel momento. ¿Qué locación hemos recibido? ¿Qué hemos ganado? ¿Hemos jugado para la salud de nues-

El nuncio salió para Manresa, acompañado de los obispos de Vich y Barcelona y del secretario de la Nunciatura.

Allí fué recibido con entusiasmo. La entrada la hizo en automóvil, y le recibieron las primeras autoridades de la población y numeroso público.

Todas las campanas fueron echadas a vuelo.

La comitiva se dirigió a la ciudad, donde fué recibido con toda solemnidad.

Las casas estaban engalanadas, y rindió honores una compañía con bandera y música.

El público era enorme. En la catedral se cantó el Te Deum.

Desde allí se trasladó el nuncio a la cueva de San Ignacio, siendo recibido por los Jesuitas, y de allí marchó a las Casas Consistoriales, donde visitó la Biblioteca y Archivos municipales.

Salió de Manresa al anochecer, y en automóvil, con el mismo acompañamiento, se dirigió de nuevo a Montserrat.

La Exposición de electricidad.

Se están ultimando los preparativos para los festejos con que se celebrará el comienzo de las obras de la proyectada Exposición internacional de industrias eléctricas.

Se trata de realizar una fiesta popular, con el concurso de coros, bandas y otros elementos.

El viñedo.

Son tan pesimistas las noticias del estado de las viñas en esta región, que cuanto pueda imaginarse es poco para formar concepto de la realidad.

En las comarcas del Panadés y Llobregat dan ya por seguro que sólo quedará en pie la quinta parte.

En los pueblos vinícolas reina verdadera consternación.

Un obsequio.

El Ayuntamiento ha acordado obsequiar a los congresistas municipales con un «lunch» y una recepción en el Salón de Ciento.

Huelgas.

De Reus telegrafan que a la huelga de los obreros de La Fabril Algodonera se ha unido la de algunos carteros y obreros de Agencias de transportes.

Unos carteros de una Agencia tenían en cargo de trasladar varios bultos a la fábrica La Fabril Algodonera.

Por compañerismo con los huelguistas se negaron a ello, y los patronos los despidieron, y en vista de ello se han declarado en huelga todos los empleados de Agencias de transportes.

Por ahora no hay incidentes que lamentar.

## GALICIA

La venta de la «Numancia».

FERROL. (Viernes, mañana.) Ha producido general disgusto el acuerdo del Gobierno de vender el casco de la fragata «Numancia», propuesto por el ministro de Marina.

Se recuerda que otros ministros no se decidieron a enajenar esta gloriosa nave. La ciudad de Ferrol gestionaba que fuese dedicada la «Numancia» a Asilo flotante para huérfanos de las clases de la Armada.

Cuando en otra ocasión se intentó vender la «Numancia», la Prensa hizo una protesta general, que se reprodució ahora para evitar la desaparición del único buque que queda de aquella gloriosa escuadra que inmortalizó los nombres de Méndez Núñez y Sánchez Barcáiztegui.

El Ayuntamiento, la Cámara de Comercio y otras entidades gestionan que quede sin efecto el acuerdo.

El «España».

El acorazado «España» no entenderá su viaje hasta el 27 del actual, dirigiéndose a Gijón, Bilbao y San Sebastián.

Actualmente se procede a hacer algunas reparaciones en la telegrafía sin hilos.

Naufragio de una lancha.—Tripulantes ahogados.

Telegrafía a la Comandancia de Marina el ayudante de Vivero que en aquella zona marítima naufragó una lancha pesquera, ahogándose los hombres que la tripulaban.

## CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

## VALENCIA

Los alumnos de ingenieros industriales.

ALICANTE. (Jueves, noche.) Esta mañana llegaron de Cartagena, en el vapor *Aznaljarache* los estudiantes de la Escuela de ingenieros industriales con varios profesores, los cuales marcharon a Alcoy en automóvil.

El vapor *Torrellana* trae 408 pasajeros.

El ferrocarril de Altea a Denia.

El domingo se inaugurarán las obras del nuevo ferrocarril de Altea a Denia.

## VASCONGADAS

Diario denunciado.

BILBAO. (Jueves, noche.) El *Ascaí* ha denunciado el diario republicano *El Norte*.

Lancha que naufraga.—Dos ahogados.

Comunican de Ondárroa que al regresar de las faenas de la pesca, un golpe de mar hizo zozobrar la lancha *Osorin*, que llevaba diez tripulantes, de los que ocho se salvaron. Perrieron ahogados Lino Aristegui y Eusebio Gonada.

## AVISOS UTILES

MASAJE.—MANICURE.—Casa en París. San Sebastián, Mme. REGINA, Urbeleta, 11, 2.º

MANICURA parisién y americana, novísimo método. Se curan imperfecciones y males de las manos. M. G. P.º Jesús, 3, 1.º

# INFORMACIONES DE MADRID

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

9 de julio de 1865.

Anteayer, por la tarde, hemos tenido ocasión de presenciar en la calle del Ave María una de esas escenas capaces de caracterizar de bárbaro a un pueblo. Venían cantando y bailando al son de la gaita unos pobres italianos que ganan su vida de este modo, paseando las calles de esta corte, cuando al llegar a la esquina de la calle del Olmo, los chiquillos, que ya venían apedreándoles desde la plazuela de Lavapiés, aumentaron de tal modo sus insultos, que obligó a uno de los pacíficos músicos a amenazar a uno de los que los insultaban. Visto esto por los mozos de cuerda, les acometieron, haciendo rodar por el suelo a los tres italianos, y rompiendo el único instrumento con que se ganaban la vida. Avisada una pareja de la Guardia, se llevó a uno de los agresores a la Prevención, y es de creer que sea vindicado el nombre español.

PARA MAÑANA

## Calendario y santoral

Sábado 10 de julio de 1915.

Sale el Sol a las 4,53.  
Se pone a las 19,47.  
Sale la Luna a las 2,44.  
Se pone a las 18,45.

**SANTORAL.**—Santos Jenaro, Félix, Felipe, Silvano, Alejandro, Vidal, Marcial, Leoncio, Mauricio, Daniel y Apolonio, mártires; Santos Rufina y Segunda, vírgenes y mártires, y Amalia, virgen.

**SANTA AMELBERGA,** viuda.—Unos sostienen que fué hija de Carlomagno, y aseguran otros que lo fué de Pipino.

Dos veces estuvo casada Amelberga, habiendo tenido seis hijos de ambos matrimonios.

Todos sus hijos fueron educados en el temor de Dios y en la práctica de las virtudes, y casi todos han merecido el honor del culto.

Así que murió el segundo esposo, entró en un monasterio y comenzó una vida ejemplar. Castigaba su cuerpo todos los días con extraordinario rigor, rezando constantemente.

Tales fueron los ejemplos de santidad que sembró en el monasterio, que al año de su estancia en él fué aclamada abadesa.

El día 10 de julio del año 790 murió en Gante, considerada por todos como una santa.

CONSEJO EN PALACIO

## Marina y Silvestre salen de Marruecos

Se ha celebrado esta mañana el Consejo de ministros anunciado bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El Sr. Dato ha informado al Rey de que el general Marina ha insistido recientemente en la solicitud que tenía presentada para que se le admitiera la dimisión y poderse dedicar a atender a su salud, resentida por el exceso de trabajo, habiendo aconsejado a Su Majestad el Gobierno, con gran sentimiento suyo, que sea aceptada la dimisión y que el general Jordana sustituya al general Marina en el puesto de alto comisario, para lo cual se le asciende a teniente general.

Con objeto de recompensar los altos merecimientos del general Marina, se ha pedido un informe al Consejo Supremo de Guerra y Marina, pues el Gobierno quiere conceder al expresado general la gran cruz de San Fernando, en la confianza de que lo aplaudirá el país, estimándola como recompensa a su larga y brillante historia militar, y muy singularmente a la campaña que en Marruecos inició y ha dirigido, demostrando en ella condiciones que hacen de él uno de nuestros mayores prestigios militares.

El ascenso del general Jordana, como su nombramiento para suceder al general Marina en el cargo de alto comisario para el mando en jefe de las tropas de Marruecos, están, a juicio del Gobierno, justificadísimos, así por sus grandes aciertos en la parte militar, como en su actuación civil, confiándose en que por su laboriosidad, como por sus excelentes condiciones físicas, está llamado a continuar la obra que con un gran patriotismo y acierto ha venido realizando el general Marina.

Ha dado cuenta el Sr. Dato al Rey del acuerdo relativo al licenciamiento de los excedentes de cupo de este reemplazo que han recibido instrucción militar, y de los cuales sólo quedarán en filas los analfabetos; y de lo referente al llamamiento de los excedentes del reemplazo anterior para darlos igualmente instrucción militar y con el propósito de ampliar nuestros medios de defensa nacional.

También ha informado al Rey de haberse prorrogado las licencias cuatrimestrales que venían disfrutando soldados veteranos, por estimar innecesario mantener en filas tan reducido número de soldados.

Ha tratado después de los asuntos de carácter económico a que se refiere la nota oficial del Consejo de ayer y, por último, de los asuntos del Exterior, entre ellos de la ordenanza dictada hace dos días por la Federación Suiza, castigando con penas de arresto e imposición de multas de mil a cinco mil francos las manifestaciones que en público, por medio de la Prensa o del grabado, se hagan con relación a la guerra europea y que tiendan a desconsiderar a los jefes de Estado, a los Gobiernos o pueblos beligerantes, fundándose esa ordenanza en los deberes que impone la neutralidad a los pueblos que no toman parte en la guerra.

Su Majestad firmó el decreto admitiendo la

dimisión al general Marina del cargo de alto comisario, y el nombramiento para sucederle del general Jordana.

También firmó el decreto de Guerra nombrando al general Jordana general en jefe del ejército de África, así como también su ascenso a teniente general.

Firmó igualmente otros decretos de Guerra, por virtud de los cuales es nombrado el general Silvestre ayudante de S. M., en la vacante que existía, estimándose como distinción otorgada a sus merecimientos por los valiosos servicios que ha prestado en Larache.

Sustituye al general Silvestre en el puesto que deja, el general Villalba, y al general Jordana en la Comandancia de Melilla, el general Aizpurúa.

Manifestó el Sr. Dato a los periodistas que el Rey regresará esta tarde a La Granja y que vendrá a Madrid el martes, y que durante la permanencia de S. M. en Santander irá de ministro de jornada el de Marina.

## CASA REAL

S. M. el Rey llegó de La Granja a las diez y treinta y cinco minutos. Vino en compañía del Príncipe D. Raniero de Borbón.

Momentos después presidió el Consejo de ministros, y a las doce marchó a la calle de los Mártires de Alcalá con el conde de Bugallal a elegir terrenos para emplazar la nueva Escuela de Equitación.

Antes de la una de la tarde recibió en audiencia a M. Bertrand.

El Monarca ha almorzado en Palacio, y después fué cumplimentado por el almirante portugués doctor Alvaro Terreira.

S. M. regresará esta tarde al Real Sitio de San Ildefonso.

## A los temporeros de Hacienda

La Junta directiva de la Asociación general de Auxiliares temporeros de la Hacienda pública, a fin de normalizar la vida administrativa de la Sociedad para los efectos de balance de cuentas, ha resuelto dar de baja a los asociados que adeuden más de dos mensualidades, conforme dispone el reglamento.

Los señores socios que se encuentren en estas condiciones y no quieran sufrir perjuicios en los derechos que tienen adquiridos en la Asociación, pueden recoger sus recibos en el domicilio del tesorero, D. José Jalvo, calle del Gobernador, 25, principal, ó en la Dirección general de la Deuda, en la Sección de Clases Pasivas, hasta el 18 del corriente, en donde se encuentra también el estado de cuentas de la Sociedad, para que lo examinen quienes lo deseen.

Transcurrido el plazo anteriormente indicado, serán baja definitiva en la Sociedad con pérdida de todos sus derechos.

UN CASO INAUDITO

## POR LA SALUD PUBLICA

Según noticias que llegan hasta nosotros por conducto de una persona de todo respeto, parece ser que en el inmediato pueblo de Collado-Villalba fué detenido hace pocos días por la Guardia Civil de servicio en la carretera de Guadarrama un carro propiedad de uno de los carniceros que expenden este artículo en aquel pueblo, y en cuyo carro era conducida, envuelta en una sucia manta y partida en pedazos, una ternera muerta de enfermedad contagiosa transmisible al hombre, y que el desafortunado industrial había adquirido a bajo precio en un pueblo próximo y destinada a vender entre sus numerosos consumidores, con riesgo evidente de los que, creyendo que las autoridades velan por el cumplimiento de las leyes y disposiciones destinadas a proteger la salud pública, compran los artículos alimenticios en los establecimientos a ello destinados, ignorando que por un criminal egoísmo en algunos vendedores, la salud pública puede verse seriamente comprometida.

Nosotros, que conocemos el celo e interés que los señores gobernador civil de la provincia e inspector provincial de Sanidad sienten por todos aquellos asuntos que se refieren a la salud pública, esperamos que procurarán informarse de la certeza de estas noticias y obligarán al Ayuntamiento de Collado-Villalba a tener un Matadero en las debidas condiciones higiénicas; al alcalde, que es médico por cierto, y al inspector municipal de carnes a que vigilen un poco más los establecimientos donde se expenden artículos alimenticios, a que se cumplan con todo rigor las disposiciones vigentes en la instrucción general de Sanidad.

Publicaciones de actualidad

## PRISIONES

Publicado el programa para estas oposiciones, la Casa editora HIJOS DE REUS, Cañizares, 3, duplicado, ha hecho una elegante edición del mismo al precio de 50 céntimos.

También ha comenzado la Redacción de la REVISTA GENERAL DE LEGISLACION Y JURISPRUDENCIA, unas notables CONTESTACIONES a este programa que obtendrán igual éxito que las de la Jurisprudencia, Registros, Notarías y abogados del Estado y oficinas de Fomento, recientemente publicadas.

La obra, que será impresa con gran rapidez, se publicará por entregas de 64 páginas. Suscripción completa a toda la obra, 25 pesetas. HIJOS DE REUS, editores, impresores y libreros, Cañizares, 3 duplicado.

## MINISTERIO DE HACIENDA

El decreto firmado hoy por S. M. a que en otro lugar nos referimos, dice así, publicándolo íntegro por el gran interés que tiene.

«Señor: Los mercados de nuestro comercio exterior han sufrido hondas alteraciones, variándose completamente los antiguos cauces de la exportación, que acaso sea difícil recuperar más tarde, y aun cuando de momento no se traduce el hecho en una paralización de las industrias manufactureras, pues muchas de ellas alcanzan ahora un grado de producción al que nunca habían llegado, es deber del Gobierno preocuparse de las consecuencias que podrán originarse cuando, desaparecidas las circunstancias que motivan tal situación, cesen las necesidades que dan lugar a la extraordinaria demanda a que se atiende actualmente.

Entonces los antiguos mercados de nuestro comercio exterior habrán quedado absorbidos, quizás por las industrias de otros países y podrá sobrevenir en España una crisis perturbadora, que será tanto más grave cuanto que muchas fábricas se hallan al presente en el máximo de su producción, y habrá además demandas de brazos en el Extranjero que puedan producir un éxodo de nuestra población obrera, afectando intensamente a la riqueza nacional, cuya primera y principal fuente es el trabajo.

Tiene en preparación el Gobierno algunos proyectos para favorecer las industrias y contribuir a su desenvolvimiento, a fin de estimularlas a nuevas aplicaciones y desarrollos que contribuyan al aprovechamiento de las primeras materias de producción nacional, muchas de las cuales emigran de España para volver después a nuestro comercio manufacturadas y transformadas en el Extranjero mediante fabricaciones que hoy son para nosotros exóticas, sin razón bastante que lo justifique; pero independientemente de ese aspecto del problema, débese estudiar, en cuanto a las industrias ya establecidas, si será conveniente, a los fines antes indicados, incitar la exportación de sus elaboraciones otorgándole beneficios cuya concesión ha de tener por barrera infranqueable no lesionar otros intereses ni otras producciones importantes de nuestra riqueza patria, como son, por ejemplo, la agricultura y la minería.

Varias entidades industriales han formulado insistentemente la petición de que se favorezca el comercio exterior de las mismas otorgando beneficios a la exportación, y en cambio, otros elementos productores han sentido profunda alarma ante el solo hecho de que la pretensión se haya deducido, y como de otra parte resulta que la cuestión está actualmente sometida, aunque desde aspectos distintos, a la decisión del Parlamento, pues mientras en el Congreso de los diputados se halla pendiente de examen el problema de las admisiones temporales, estudia la Alta Cámara la conveniencia de establecer bonos para entregar a los exportadores de productos manufacturados, bien claros aparecen la complejidad del problema y la necesidad de estudiarlo con severo análisis de los contrapuestos intereses, que acaso puedan fundir sus aspiraciones en una fórmula que por igual los satisfaga.

Aquellas mismas entidades industriales antes aludidas recomiendan que preceda a la implantación de las medidas que solicitan un estudio circunstanciado, por el que se determinen las bonificaciones que se hayan de otorgar, e indican que debe encomendarse a un organismo idóneo que se informe directamente de las Corporaciones, los productores y los técnicos que puedan ilustrarle. No cabe dudar, pues, de la imprescindible necesidad de realizar tal estudio, y bien puede llevarse a cabo antes de que el Parlamento se pronuncie por un sistema u otro de los varios preconizados, aprovechando para ello las actuales vacaciones de las Cortes. De tal suerte no se retrasará después la ejecución de sus acuerdos, y éstos se podrán adaptar con vista de todos los antecedentes precisos y de un análisis imparcial de las conveniencias del interés público, que no siempre aparecen exactamente reflejadas en su conjunto de las informaciones en que tan sólo hablan, por lo general, los intereses privados, siquiera lo hagan siempre alentados por un legítimo y natural estímulo.

Tales son, Señor, las razones en que se funda el Gobierno para proponer a V. M. la creación de una Comisión especial en que estén representadas la Industria y la Producción para que estudie al detalle el problema de las exportaciones y de los mercados del exterior, examinando la situación de las industrias y las ventajas y los inconvenientes de favorecer la salida de sus manufacturas al Extranjero. En esa Comisión, presidida por un alto funcionario de la Administración, podrán los intereses opuestos discutir y razonar sus respectivas opiniones, ampliamente asistidos del parecer desapasionado de personas peritas que por sus profesiones y sus prestigios se hallen capacitadas para abarcar el conjunto del problema y aportar para la resolución de éste el caudal de sus conocimientos y los frutos de su laboriosidad.

Fundado en las consideraciones expuestas y de acuerdo con el Consejo de ministros, tiene el ministro que suscribe el honor de someter a la aprobación de V. M. el adjunto proyecto de decreto.

Madrid, 9 de julio de 1915.—Señor: A los R. P. de V. M.—El ministro de Hacienda, Gabino Bugallal.

Real decreto.

A propuesta del ministro de Hacienda, y de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se crea una Comisión especial para el estudio de las industrias nacionales con el fin de favorecer la exportación de sus manufacturas.

Dicha Comisión, que tendrá exclusivamente facultades informativas, se compondrá del director general de Aduanas como presidente; de vocales representantes de la Industria y la Producción, y de vocales técnicos designados entre los profesores de las Escuelas Especiales y demás Centros docentes del Estado.

Actuará de secretario, sin voto, un funcionario de la Administración civil con la categoría de jefe de Administración ó de Negociado.

Todos los individuos de la Comisión serán nombrados por el ministro de Hacienda.

Art. 2.º La Comisión habrá de proceder al estudio de las industrias existentes en España que, por las circunstancias especiales de sus mercados en el exterior, ó por la necesidad de adquirirlos ó ampliarlos, pueda necesitar ayuda para el aumento de la exportación de sus manufacturas y así lo soliciten del ministerio de Hacienda en el plazo de quince días, a partir de la fecha de la publicación de este decreto en el «Gaceta de Madrid».

También serán objeto del estudio de la Comisión las industrias que el Gobierno indique, aun cuando no se haya formulado solicitud alguna respecto de ellas.

Art. 3.º Será principal cometido de la Comisión analizar si, mediante los beneficios que se soliciten para la exportación, pueden sufrir perjuicios la agricultura, la minería u otras riquezas del país, y señalar la conveniencia ó inconveniencia de dar impulso a las exportaciones, determinando en el primer caso la manera de realizarse, y procurando siempre el desarrollo del trabajo nacional a que el estímulo a la exportación se limite al exceso que represente sobre el acrecentamiento constante de la misma por el natural incremento de la riqueza.

Art. 4.º El resultado de los estudios que practique la Comisión habrá de consignarse en una Memoria en que se abarque el problema en toda su extensión, sin perjuicio de las Memorias parciales que puedan estimarse convenientes relativas a cada una de las industrias examinadas, determinándose, en el caso de que se formulen propuestas para el otorgamiento de alguna clase de auxilios ó protecciones, los siguientes extremos:

A. Manera más conveniente de conceder los beneficios que se propongan.

B. Determinación de los mercados adonde convenga estimular especialmente las exportaciones.

C. Forma de lograr que la protección que pueda acordarse irradié equitativamente a todos los exportadores de un mismo producto.

D. Señalamiento de las elaboraciones que deban resultar protegidas, y cuantía de esa protección por unidad de exportación, fijando las bonificaciones para cada artículo en unas tablas, por el orden de las que rigen para las valoraciones, desdobladas en todo lo que se considere conveniente; y

E. Graduación a que deban quedar sometidos los beneficios que se propongan, toda vez que, en el caso de otorgarse, no deberán concederse por tiempo indeterminado, sino por el plazo que se conceptúe suficiente para que la producción industrial se normalice y afiance por su propio esfuerzo, ó se transformen las fabricaciones que, por sus condiciones especiales, no puedan conservar el debido arraigo en España.

Art. 5.º La Comisión se reunirá cuando la convoque su presidente, y designará entre los vocales técnicos las ponencias sobre los diversos puntos que han de ser objeto de su estudio. Una vez formuladas las ponencias, serán sometidas a la deliberación y acuerdo de la Comisión. Las resoluciones serán adoptadas por mayoría de votos, y los miembros de la Comisión que disientan del criterio que prevalezca deberán exponer y razonar sus opiniones en votos particulares, elevándose unas y otros al ministro de Hacienda.

Art. 6.º La Comisión podrá pedir por conducto del Gobierno cuantos antecedentes considere precisos a los Centros oficiales, Embajadas, Consulados, Cámaras de Comercio e industriales, Sindicatos y, en general, acudir a cuantos elementos de información y de estudio estime necesarios, y determinará por sí misma el modo de su funcionamiento.

Art. 7.º Por el ministerio de Hacienda se pondrá a las órdenes de la Comisión el personal de empleados que se conceptúe preciso.

Art. 8.º La Comisión deberá cumplir su cometido antes del 15 de octubre del año actual, y cesará en sus funciones el día en que considere finalizados sus trabajos.

Art. 9.º Los vocales técnicos serán retribuidos con la asignación especial de mil pesetas mensuales, y se les abonará, además, el importe de los gastos efectivos de los viajes que necesiten realizar para el cumplimiento de su misión.

Las cantidades correspondientes se pagarán con cargo al crédito consignado en el artículo segundo, capítulo quince de la Sección novena del presupuesto de gastos vigente.

Dado en Palacio a nueve de julio de mil novecientos quince.—ALFONSO.—El ministro de Hacienda, Gabino Bugallal.

## MARRUECOS

El vapor «Llovera» y el «Llorente». ALGECIRAS. (Jueves, noche.) A las tres de la tarde se despejó la niebla y entró en este puerto el vapor correo Llovera, procedente de Tánger.

El vapor correo de Ceuta Teodoro Llorente, que debia haber llegado a las siete de la mañana, entró en este puerto a las seis de la tarde, sin novedad, debiéndose el retraso a la niebla, que le impidió hacer la travesía a la hora fijada.

**JEBA** Pastillas antídicas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

## FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

**HACIENDA.**—Creando una Comisión especial para el estudio de las industrias nacionales, con el fin de favorecer la exportación de sus manufacturas.

—Nombrando subdirector segundo de la Dirección general de Aduanas a D. Adolfo Vicente Arche, que era administrador de la Aduana de Cádiz.

—Idem administrador de la Aduana de Cádiz a D. José García del Moral y Peña, que lo era de la de Port-Bou.

—Idem para este puesto a D. Francisco Beltrán de Pablo Blanco, que era segundo jefe de la de Málaga.

—Idem para este cargo a D. Mariano Rodríguez Gallin, jefe de Negociado de primera clase en la Dirección.

—Jubilando a D. Francisco Múgica, subdirector segundo de la Dirección de Aduanas y concediéndole honores de jefe superior de Administración, libre de gastos.

—Concediendo honores de jefe de Administración al tiempo de jubilarse a D. Felipe Ortiz de Zugasti Rossi, contador de tercera clase del Tribunal de Cuentas.

**GUERRA.**—Promoviendo al empleo de teniente general, por servicios de campaña, al general de división D. Francisco Gómez Jordana

—Idem al empleo de general de división al general de brigada D. Eladio Salvat Bujedo.

—Idem al empleo de general de brigada al coronel de Estado Mayor D. Juan Picasso y González.

—Nombrando general de la segunda brigada de la décima división (Logroño) al general de brigada D. Joaquín Martínez García, que actualmente manda la segunda brigada de la décima división (Burgos).

—Idem general de la segunda brigada de la duodécima división (Burgos) al general de brigada D. Juan Amodeo Bouguet, que se halla de cuartel.

—Disponiendo que el general de brigada D. Francisco Costa y Pérez de Potinto pase a la sección de reserva a solicitud propia.

—Confiriendo el empleo de general de brigada al coronel de Infantería D. Casto de Campos Guereta.

—Concediendo la gran cruz de la Orden militar de María Cristina a los generales don Manuel Fernández Silvestre y D. Dámaso Berenguer Fuste.

—Nombrando ayudante de campo de Su Majestad el Rey al general de brigada D. Manuel Fernández Silvestre.

—Nombrando comandante general de Larache al general de brigada D. José Villalba Riquelme.

—Idem comandante general de Melilla al general de brigada D. Luis Aizpuru Mondéjar.

—Nombrando general de la tercera brigada de cazadores (Barcelona) al general de brigada D. Luis Riera Espejo, que se halla de cuartel.

—Nombrando director de la Escuela Superior de Guerra al general de brigada don Manuel de Agar y Cincunegui.

—Idem jefe de Sección del ministerio de la Guerra al general de brigada D. Juan Picasso y González.

—Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar al teniente coronel de Estado Mayor, retirado, D. Venancio López de Cevallos y Aguirre, conde de Campo Giro, y autor de la pistola reglamentaria de este nombre.

—Confiriendo al comandante de Ingenieros D. Emilio Herrera Linares la cruz de María Cristina, en permuta de su actual empleo, que obtuvo por mérito de guerra.

—Idem al capitán de Caballería D. Luis García Rodríguez la cruz de segunda clase de San Fernando, por su comportamiento en combate librado en Lauzán (Ceuta) el 11 de junio de 1913, en el cual resultó gravemente herido.

—Destinando a los coroneles de Caballería D. Francisco Mercader Zufía, D. Tomás Fajardo Puigrabi y D. José Bravo Villasanta y Gómez, y al teniente coronel de la misma Arma D. Enrique Caballero Manrique, para el mando de los depósitos de reserva de Barcelona y Vitoria, lanceros de Borbón y escuadrón cazadores de Menorca, respectivamente.

—Destinando a los coroneles de Artillería D. Carmelo Cesbelló y González y D. Francisco Méndez de San Julián y Velda, marqués de Cabra, y al teniente coronel de la propia Arma D. Luis Sensenat y Sensenat, al tercer regimiento de Montaña, primer regimiento Montado y segundo depósito de reserva.

—Declarando pensionada la cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco y pasador del Profesorado, que poseen el coronel de Caballería D. Pascual Enrile García, los comandantes de Infantería, Artillería e Ingenieros, respectivamente, D. Aureliano Alvarez Roque de Blas, D. Antonio Cortina y D. Eugenio de Eugenio Minguez, y los capitanes D. Alfredo Martínez Leal, de Infantería; don Francisco Balledor Díaz, D. José Sánchez Gutiérrez y D. Pedro Aragónés Linares, de Artillería, por sus servicios en el Profesorado.

**MARINA.**—Ascenso del contador de navío D. Francisco Molina.

—Idem del contador de fragata D. Diego Arias.

**GUBERNACION.**—Concediendo honores de jefe superior de Administración civil a D. José Brujó.

—Modificando las instrucciones técnicas que acompañan al real decreto de 22 de diciembre de 1908 para la calificación de alimentos.

—Concediendo la nacionalidad española a D. León J. Guitta Mergui, súbdito marroquí.

—Idem á D. Rodolfo Conzetti Ragani, súbdito suizo.

—Idem á D. Judah Hadida, súbdito marroquí.

—Idem á D. Shalom S. Levy, súbdito marroquí.

—Idem á D. José Fhima, súbdito marroquí.

—Convocando á elección parcial de un senador por la provincia de Valencia para el día 1.º de agosto.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto jubilando á D. Liborio Hierro y Hierro, magistrado del Tribunal Supremo.

—Otro jubilando á D. Vicente Martín Cereceda, magistrado del Tribunal Supremo.

—Otro nombrando magistrado del Tribunal Supremo á D. Luis Rubio Contreras.

—Otro nombrando idem id. á D. Ramiro Fernández de la Mora.

—Otro nombrando fiscal de la Audiencia de Madrid á D. Ramiro Cores y López.

—Otro nombrando abogado fiscal del Supremo á D. Felipe Santiago Torres y Morillas.

—Otro nombrando presidente de Sala de Sevilla á D. Francisco Acosta.

—Otro nombrando fiscal de idem á don Agustín de Bárcenas Jimeno.

—Otro nombrando magistrado de la de Madrid á D. José Martínez Enriquez.

—Otro nombrando presidente de la Audiencia provincial de Oviedo á D. Mauro Santiago Portero.

—Otro idem magistrado de la Audiencia de Valladolid á D. Francisco Salgado y López Quiroga.

—Otro nombrando juez del distrito de Chamberí á D. José Soler y Duroni.

—Otro nombrando abogado fiscal de Madrid á D. Francisco Lanuza.

—Otro idem magistrado de la Audiencia de Zaragoza á D. Andrés Pérez Nisarre.

—Otro idem fiscal de la Audiencia de Gerona á D. Ignacio Hernández Díaz.

—Otro conmutando por la de cadena perpetua la de muerte impuesta á Antonio Upe Lamarca, por la Audiencia de Zaragoza.

—Otro modificando el artículo 9.º de los Aranceles Notariales vigentes, y dictando reglas para asegurar la congrua sustentación de los notarios.

—Otro organizando el Patronato penitenciario de España.

INSTRUCCION PUBLICA.—Determinando la forma en que deberán ser provistas ciertas cátedras de la Escuela del Hogar y profesional de la mujer.

—Disponiendo que en lo sucesivo se denomine Real Academia la de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

—Jubilando, por exceder de la edad reglamentaria, á los Sres. D. Antonio Galindo, profesor de la Escuela Normal de Maestros de Zaragoza, y á D. Ramón Coll y Pujol, catedrático de la Universidad de Barcelona.

FOMENTO.—Varios decretos dando los ascensos reglamentarios de escala en el Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

—Idem á D. Rodolfo Conzetti Ragani, súbdito suizo.

—Idem á D. Judah Hadida, súbdito marroquí.

—Idem á D. Shalom S. Levy, súbdito marroquí.

—Idem á D. José Fhima, súbdito marroquí.

—Convocando á elección parcial de un senador por la provincia de Valencia para el día 1.º de agosto.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto jubilando á D. Liborio Hierro y Hierro, magistrado del Tribunal Supremo.

—Otro jubilando á D. Vicente Martín Cereceda, magistrado del Tribunal Supremo.

—Otro nombrando magistrado del Tribunal Supremo á D. Luis Rubio Contreras.

—Otro nombrando idem id. á D. Ramiro Fernández de la Mora.

—Otro nombrando fiscal de la Audiencia de Madrid á D. Ramiro Cores y López.

—Otro nombrando abogado fiscal del Supremo á D. Felipe Santiago Torres y Morillas.

—Otro nombrando presidente de Sala de Sevilla á D. Francisco Acosta.

—Otro nombrando fiscal de idem á don Agustín de Bárcenas Jimeno.

—Otro nombrando magistrado de la de Madrid á D. José Martínez Enriquez.

—Otro nombrando presidente de la Audiencia provincial de Oviedo á D. Mauro Santiago Portero.

—Otro idem magistrado de la Audiencia de Valladolid á D. Francisco Salgado y López Quiroga.

—Otro nombrando juez del distrito de Chamberí á D. José Soler y Duroni.

—Otro nombrando abogado fiscal de Madrid á D. Francisco Lanuza.

—Otro idem magistrado de la Audiencia de Zaragoza á D. Andrés Pérez Nisarre.

—Otro idem fiscal de la Audiencia de Gerona á D. Ignacio Hernández Díaz.

—Otro conmutando por la de cadena perpetua la de muerte impuesta á Antonio Upe Lamarca, por la Audiencia de Zaragoza.

—Otro modificando el artículo 9.º de los Aranceles Notariales vigentes, y dictando reglas para asegurar la congrua sustentación de los notarios.

—Otro organizando el Patronato penitenciario de España.

INSTRUCCION PUBLICA.—Determinando la forma en que deberán ser provistas ciertas cátedras de la Escuela del Hogar y profesional de la mujer.

—Disponiendo que en lo sucesivo se denomine Real Academia la de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

—Jubilando, por exceder de la edad reglamentaria, á los Sres. D. Antonio Galindo, profesor de la Escuela Normal de Maestros de Zaragoza, y á D. Ramón Coll y Pujol, catedrático de la Universidad de Barcelona.

FOMENTO.—Varios decretos dando los ascensos reglamentarios de escala en el Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

—Idem á D. Rodolfo Conzetti Ragani, súbdito suizo.

—Idem á D. Judah Hadida, súbdito marroquí.

—Idem á D. Shalom S. Levy, súbdito marroquí.

—Idem á D. José Fhima, súbdito marroquí.

—Convocando á elección parcial de un senador por la provincia de Valencia para el día 1.º de agosto.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto jubilando á D. Liborio Hierro y Hierro, magistrado del Tribunal Supremo.

—Otro jubilando á D. Vicente Martín Cereceda, magistrado del Tribunal Supremo.

—Otro nombrando magistrado del Tribunal Supremo á D. Luis Rubio Contreras.

—Otro nombrando idem id. á D. Ramiro Fernández de la Mora.

—Otro nombrando fiscal de la Audiencia de Madrid á D. Ramiro Cores y López.

—Otro nombrando abogado fiscal del Supremo á D. Felipe Santiago Torres y Morillas.

—Otro nombrando presidente de Sala de Sevilla á D. Francisco Acosta.

—Otro nombrando fiscal de idem á don Agustín de Bárcenas Jimeno.

—Otro nombrando magistrado de la de Madrid á D. José Martínez Enriquez.

—Otro nombrando presidente de la Audiencia provincial de Oviedo á D. Mauro Santiago Portero.

—Otro idem magistrado de la Audiencia de Valladolid á D. Francisco Salgado y López Quiroga.

—Otro nombrando juez del distrito de Chamberí á D. José Soler y Duroni.

—Otro nombrando abogado fiscal de Madrid á D. Francisco Lanuza.

—Otro idem magistrado de la Audiencia de Zaragoza á D. Andrés Pérez Nisarre.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

A las once de la mañana comienza bajo la presidencia del alcalde, Sr. Prast.

El transporte de mercancías.

Se da lectura á una comunicación del director de la Sociedad del Tranvía de Estaciones y Mercados, contestando al requerimiento acordado por el Ayuntamiento sobre el servicio de transporte de mercancías, y ofreciendo para que se estudie y examine este problema, á fin de llegar á un acuerdo armónico para los intereses del pueblo de Madrid.

El Sr. Alvarez Arranz hace notar la ambigüedad con que contesta la Compañía de Tranvías.

Recuerda que hace años existía un ramal que iba al Mercado de los Mostenses y que fué levantado por no convenirle su explotación á la Compañía.

Estima que ha llegado el momento de exigir á la Compañía el cumplimiento de todos sus deberes.

Propone que los letrados consistoriales dictaminen sobre si la Compañía tiene la obligación de transportar mercancías á los mercados, y en caso afirmativo, si se puede, llegar á la rescisión total del contrato.

El Ayuntamiento así lo acuerda.

Licencia á un concejal.

Se le concede licencia por tres meses al señor Retortillo.

El asunto Bellido.

Se da cuenta de la petición de traslado de residencia del concejal D. Manuel Bellido.

El Sr. Blanco Soria hace notar que el traslado lo pide con fecha 23 de junio, y el 26 renuncia al cargo de síndico.

Se extraña de la actividad con que han sido informados por los Negociados.

Duda que las comunicaciones, aunque llevan la fecha de Valencia, se hayan extendido allí.

El Sr. Prast declara que, como el Sr. Bellido hizo la renuncia verbal en Valencia, al extender los documentos en Madrid los fechó en aquella capital, aun haciéndolos en esta corte.

Hace constar que la fecha que figura en la renuncia es la de menos, puesto que la que es válida es la de la entrada de la renuncia en el Registro general.

El Sr. Antón explica detalladamente lo ocurrido en este asunto, y dice que lo que persigue el Sr. Blanco Soria es un fin político.

El Sr. Blanco Soria hace notar que el señor Bellido ha podido presentar la renuncia del cargo de concejal con anterioridad, puesto que antes hizo la renuncia del cargo de síndico.

Termina diciendo que lo hecho ha sido tan burdo, que parece hecho por el alcalde.

El Sr. Prast declara que, aunque no lo ha hecho, responde de ello como si lo hubiera hecho, y que acepta todas las responsabilidades.

El Sr. Blanco Soria se lamenta de que en el documento se hayan hecho raspaduras en la fecha.

El Sr. Antón quita importancia á lo ocurrido.

El Sr. García Cortés anuncia que los socialistas votarán el traslado de residencia del Sr. Bellido.

Se extraña de que haya sido informado el traslado el día anterior á la fecha de entrada en el Negociado de Estadística.

Estima que, aunque en el fondo no haya nada, la impresión que se recibe es contraria al Ayuntamiento.

Achaca al alcalde la mala impresión que se recibe en este asunto.

Las minorías socialista y republicana votan en contra de la renuncia del cargo de concejal del Sr. Bellido, y queda aprobada la renuncia, y por unanimidad el traslado de residencia del mismo concejal.

Obras en el Ensanche.

Después de alguna discusión fué aprobado por 12 votos contra nueve un presupuesto, importante 20.115,08 pesetas, para las obras de explanación y desmonte de la calle de Velázquez, entre las del General Oraa y López de Hoyos, y que el importe de dichas obras se incluya para su pago en el primer presupuesto extraordinario ú ordinario que se forme, y otro presupuesto, importante 2.127 pesetas 54 céntimos, para el pago de los transportes que precisa efectuar para establecer en la calle de Jorge Juan, entre las del Príncipe de Vergara y Alcalá, el material de pedrusco sobrante de otras vías, debiendo reconocerse é incluirse dicha cantidad en el primer presupuesto extraordinario ú ordinario que se forme.

Línea de alta tensión.

Se acuerda informar favorablemente el proyecto de ampliación de una línea de alta tensión para el suministro del fluido eléctrico á los Caminos de Madrid Moderno y Ventas del Espíritu Santo.

Licencias.

Se conceden las licencias siguientes: Para construir una casa de planta baja en la calle de Manzanares, con vuelta á la de Linneo.

Para construir un edificio destinado á Escuelas en la calle del Tutor, esquina á la de Benito Gutiérrez.

Para una fábrica de harinas en la casa núm. 16 antiguo y 26 moderno de la calle del Pacífico.

Renovación de licencia de la vaquería establecida en la calle de Marcenado, núm. 9, extrarradio.

Para establecer una vaquería en la calle de Londres, sin número, extrarradio.

Para instalar un baño grande, otro mediano y ocho pequeños en el río Manzanares, en el lavadero establecido en el paseo de la Florida, núms. 25 y 27.

Para instalar cinco electromotores, con fuerza total de 18 caballos, en la carpintería establecida en la casa núm. 39 de la calle de Ponzano; para establecer un taller de estuche á instalación de un motor eléctrico de un caballo en la calle de Relatores, núm. 11, piso segundo.

Para establecer una carbonería en la casa núm. 60 de la calle de Claudio Coello; para establecer una pastelería y confitería con horno en la casa núm. 14 de la calle de las Huertas.

Para instalar dos electromotores, con fuerza total de ocho caballos, en la carpintería establecida en la casa núm. 25 de la calle de Ponzano; para instalar una caldera para calefacción en la calle del Prado, 22, tercero izquierda.

Para ejecutar obras de ampliación y reforma en la casa núm. 4 del paseo del comandante Fortea; para ejecutar obras de ampliación en la casa núm. 10 de la carretera de la Dehesa de la Villa, en la casa núm. 3 de la calle del General Ricardos, y obras de reforma en la casa núm. 62 de la calle de Ferraz.

Para construir una casa en el solar número 17 de la calle de la Cruz; otra en el número 32 de la calle del general Pardiñas; otra en el núm. 3 de la calle de Bretón de los Herreros. Para construir un pabellón destinado á cocheras y «garage», como ampliación á un hotel situado en la calle de Padilla, núm. 24, con vuelta á la de Castelló.

Para construir un pabellón de planta baja y principal en una fábrica de cervezas situada en la calle de Murcia, con vuelta á la de Riego. Para aumentar dos pisos á la casa núm. 23, provisional, del paseo de Ronda, y para obras de reforma y ampliación en el hotel núm. 38 de la calle del Príncipe de Vergara.

Proposiciones.

Pasaron á estudio de las respectivas Comisiones una proposición del Sr. De Miguel para que se circunde con jardín la fuente situada en la glorieta de los Cuatro Caminos, y se coloque una verja de hierro, y otra del Sr. Mesonero Romanos para que se sustituya el pavimento de la cuesta de Santo Domingo.

Ruegos y preguntas.

El Sr. Anón protesta de la costumbre de algunos chiquillos de montarse en los topes de los tranvías.

El alcalde promete dar las órdenes para impedir que el abuso continúe.

El Sr. De Miguel pide que se vea si reune las condiciones reglamentarias un depósito de carbón existente en la calle de Alberto Aguilera.

Ruega también que se limpien y rieguen á diario las calles de Fernando el Católico y Fernández de los Ríos.

El Sr. Niembro se queja de que no hayan comenzado las obras de reforma del oratorio del Caballero de Gracia.

Se lamenta también del estado de abandono en que se encuentra la plaza de España, y pide que se realice un proyecto ya aprobado por el Ayuntamiento.

El Sr. Prast contesta satisfactoriamente á los ruegos del Sr. Niembro.

El Sr. Díaz Agero pide que desaparezca un verdadero público que se ha establecido en el distrito de Palacio.

También pide que desaparezcan unas chozas de húngaros que se han instalado en la carretera de Extremadura, y en donde se cometen actos deshonrosos.

El Sr. Alvarez Arranz anuncia que ya se ha ocupado del asunto como teniente de alcalde de Palacio, y se levanta la sesión á las dos y cuarto.

Oposiciones de practicantes.

El miércoles 14 del corriente, á las cinco de la tarde, darán principio las oposiciones á plazas de practicantes de la Beneficencia municipal en el local que ocupa el Colegio municipal de San Ildefonso, sito en la calle de Alfonso VI.

Los opositores deberán presentarse en fecha anterior en el Negociado de Beneficencia del Ayuntamiento, de once de la mañana á una de la tarde.

TOROS Y TOREROS

La becerrada de ayer.

El festival taurino organizado por los artistas de variedades se verificó con una media entrada en la plaza y con un calorito más que regular.

Tenían que presidir el festejo tres artistas conocidas ya del público madrileño; pero dichas señoritas no fueron habidas, y en su lugar se sentaron en la presidencia tres verdaderas preciosidades: Manolita Ruiz, Consuelo Larios y La Macarenita, que atraían sobre sus personas todas las miradas del público.

¡La cosa no era para menos! Crisantema y Judith corrieron la llave, y la Srta. Ruiz Alejo rejoneó con valentía al primer becerro; pero éste, al sentirse herido, arremetió contra el jaco de doña Ela, y ésta salió colgada de un estribo, cayendo al descubierto.

Algeteño le hizo un primoroso quite y, afortunadamente, no sufrió lesión alguna la notable amazona, que fué muy aplaudida.

Rafael Arcos y Tito tomaron en serio la cosa, quedando reducido todo á una becerrada, sin que hubiese en las suertes nada de particular.

Ambos artistas demostraron que son buenos becerristas; pero no nos recordaron las dotes artísticas que poseen, y que tantos aplausos les vale en las tablas. En las tablas del escenario, no en las del redondel.

Rafael Pagán mató bien un toro, y lo mejor de todo fué la presidencia, encomendada á las tres artistas citadas. Las dos primeras, que trabajan en la actualidad en el Retiro, y la última, la monísima Macarenita, que saldrá para Sanlúcar de Barrameda ventajosamente contratada.

El festejo, pues, «errecito», como la cara de Algabeño, director de lidia, acompañado de Remigio Frutos (Algeteño), que trabajó mucho y bien.

P. ALVAREZ

Plaza de Toros de Madrid.

Mañana sábado se verificará la primera novillada nocturna, en la que se lidiarán tres novillos defectuosos de D. José Palha Blanco (de Portugal) y tres de D. Juan Contreras, por las cuadrillas de Adolfo Guerra, de Madrid; Manuel Domínguez, del Puerto de San-

ta María, y Gabriel Hernández (Posadero), de Albacete, los tres nuevos en esta plaza. La corrida empezará á las diez y media de la noche.

La Empresa, atendiendo á las indicaciones del público, ha corregido las deficiencias observadas en la instalación de luz, aumentando profusamente el número de aparatos, en términos que permitirá observar los incidentes de la lidia con todo detalle.

También ha gestionado y obtenido de la Compañía de Tranvías que el precio único del servicio de la Puerta del Sol á la plaza y viceversa sea el de 20 céntimos.

Asimismo, la citada Compañía, respondiendo á los deseos del público, ha prometido iluminar con potentes arcos toda la Avenida de la Plaza.

El día 11 de julio se celebrará una corrida de novillos, lidiándose seis de la acreditada ganadería del duque de Veragua, de Madrid, por las cuadrillas de Fortuna, Andalúz y Torcuato II, de Bilbao, nuevo en esta plaza. La corrida empezará á las cinco de la tarde. Condiciones de venta y precios de los billetes, véase programas y carteles.

Reformatorio de adultos de Ocaña

Fiesta de cultura fué la celebrada el domingo, 4 del actual, en el Reformatorio de adultos de Ocaña, con motivo de los exámenes de enseñanza escolar é industrial.

Presidió el acto D. Fernando Cadalso, inspector general de Prisiones, acompañado de D. Rafael Salillas, inspector central, y de don Crispulo García de la Barga, jefe del Negociado de Instrucción y Trabajo en la Dirección general del ramo, y asistió numerosa y selecta concurrencia, compuesta de las autoridades, abogados, médicos y personas más significadas de la localidad.

Primeramente, los invitados examinaron diferentes trabajos de dibujo lineal y de adorno y algunas caricaturas hechas por los reclusos en las máquinas de escribir. Asimismo juzgaron las muestras hechas por los aprendices de zapatería, alpargatería y sastrería. Después fueron contestando los alumnos, por grupos, á las diferentes preguntas que les hicieron los profesores de Gramática, Aritmética, Geografía, Agricultura y nociones de Física, con explicación de algunos aparatos.

La clase de Religión y Moral que el capellán dirige, tuvo brillante manifestación, narrando los discípulos varios hechos de la Historia sagrada. Entre tanto, los penados que á su ingreso en el Reformatorio eran analfabetos, escribieron una plana.

El método que se sigue en esta institución, según explicó el director, es el de obligar por todos los medios al recluso á que aprenda á leer y escribir y la enseñanza necesaria en un oficio para que al recobrar la libertad pueda proporcionarse los medios de vida que da el trabajo. Idea del feliz resultado de este plan la da el número de 16 individuos que en el semestre que acaba de transcurrir han aprendido á leer y escribir.

Seguidamente se procedió al reparto de premios, consistentes en lotes de metálico y de ropas de cama y prendas interiores en la siguiente forma:

- Enseñanza escolar. Cuarto grupo elemental, 16. Quinto grupo superior, 33. Dibujo, 4. Gimnasia sueca, 5. Instrucción militar, 4. Religión, 1.

- Enseñanza industrial. Maestro albañil, 1. Maestros zapateros, 3. Aprendices zapateros, 20. Maestro alpargatero, 1. Aprendices alpargateros, 6. Sastrer, 1.

El grupo de gimnasia sueca hizo diferentes evoluciones, el Orfeón cantó con delicado gusto la *Alborada* del maestro Veiga, y el grupo de instrucción militar practicó diferentes ejercicios, llamando la atención el conmovedor acto de recoger la bandera del Reformatorio, que se custodia en la Ayuntamiento y lleva un recluso de conducta ejemplar.

El Sr. Cadalso se mostró satisfecho de la marcha que lleva esta institución, felicitando al personal por el interés puesto en el desarrollo del real decreto que lo creó, y el señor Salillas hizo presente su admiración considerando un paso de gigante en la reforma penitenciaria la brillante idea de la creación de este Reformatorio, en el que han desaparecido los galones y los signos de coerción que anteriormente llevaban los celadores de la clase de penados.

La selecta concurrencia acogió con grandes aplausos las inspiradas palabras de los Sres. Cadalso y Salillas, y felicitó al director y demás funcionarios, depositando algunas monedas en la Caja benéfica establecida para acostumbrar á los reclusos al ahorro.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul general de España en Lima participa la defunción del súbdito español Cesáreo Sanz Urquiza, ocurrida en Pisco (Perú) el 19 de junio de 1914.

El cónsul de España en Cienfuegos participa la defunción de los súbditos españoles:

- José Monsón Cabrera, de cuarenta y dos años, casado, jornalero. Tomás Chillo Martínez, de cuarenta y tres años, soltero, jornalero. Angel Rojo Villamil, de cincuenta y tres años, soltero. Manuel Piñero Méndez, de treinta y siete años, soltero, del comercio. Pedro Fardo Varela, de cuarenta años, casado, labrador. Manuel Gallego Moguel, de treinta y un años, soltero, jornalero. Bernardo Rodríguez Hernández, de cincuenta años, soltero, jornalero. Fulgencio García Velasco, de cincuenta y cuatro años, soltero, comerciante. Severino Arias, de cuarenta y ocho años, casado, jornalero.

LOS PANADEROS

Guardia agredido.

El panadero Domingo Chau García, natural de Muro (Lugo), agredido é insultado á la guardia 785, Timoteo Ramos, destruyéndole el casco.

La agresión ocurrió al ir el guardia á detenerle porque trataba de ejercer coacción.

Gestiones fracasadas.

El gobernador civil ha celebrado extensa conferencia con los obreros repartidores de pan que están en huelga, no logrando convencerlos para que desistieran de su actitud.

Más heridos.

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fué asistido esta mañana el panadero José Pérez Vals, de veintidós años, domiciliado en la calle de Ventura Rodríguez, 15, de una herida contusa en la cabeza, por haber sido agredido en la calle de la Princesa por otro panadero, llamado Leovigildo Riesgo.

El hecho ocurrió á la puerta de una panadería de la citada calle.

También junto á la panadería del número 22 de la calle de García de Paredes fué agredido el panadero Zacarías Lozoya Expósito, habiendo sido curado en la Casa de Socorro correspondiente de importantes lesiones en la región parietal derecha y de una contusión en un hombro.

Este fué agredido por un grupo de huelguistas.

Tanto el agresor anterior como éstos, desaparecieron.

La historia de la huelga.

En diciembre de 1913 firmaron patronos y obreros panaderos un convenio en el que se establecían las reglas que se comprometían á cumplir por un plazo de cuatro años.

Por el artículo 4.º se obligaban los obreros á realizar el reparto del pan á los puestos, sucursales, etc.

Sin gestión previa ni aviso alguno, en la madrugada del martes pasado se negó la mayor parte de los obreros de las cuadrillas bajas (las que hacen la distribución) á efectuar dicho reparto.

Acudieron los patronos al gobernador, denunciando el hecho. El gobernador llamó á la directiva de los obreros, que ya en el mismo día le había dirigido una comunicación participándole lo sucedido, declinando toda responsabilidad si los obreros no escuchaban sus consejos por la obsolescencia en que se hallaban, y manifestando su creencia de que el movimiento de negativa á cumplir el artículo 4.º se extendería á todas las tahonas.

Todo el mundo reconoce que hace muchos años no se advertía un abandono tan absoluto de los deberes de la autoridad, con relación al peso del pan.

Este se viene vendiendo en Madrid, hace varios meses, con la quinta y la cuarta parte del peso falto.

Es cosa sabida que en Madrid, hace mucho tiempo, resulta difícil, mejor dicho, cándido, querer comprar una pieza de kilo que pese más de 800 gramos, y un panecillo que pese 150, en vez de 200.

Jamás se han vendido piezas tan mermaidas como las que hoy salen de todas las tahonas de Madrid.

Pero el hecho se ha agraxado estos días de huelga.

Puede afirmarse, sin exageración alguna, que hoy los panaderos venden el pan con solo las dos terceras partes de su peso, y aun los atrevemos a decir—porque en los domicilios de todos los vecinos de Madrid se compra—que se venían piezas con la mitad de su peso.

Por eso, cuando leemos que los panaderos se quejan del excesivo jornal de los obreros y de la huelga provocada, parece estar por completo la razón de su parte; pero ¿qué fuerza tiene este argumento si la realidad nos dice que se está cobrando el pan, no á 44 céntimos el kilo, con cuyo precio afirman los fabricantes que pierden dinero, sino á precios considerablemente mayores?

Repetimos que hace mucho tiempo que la pasividad del Ayuntamiento hace posible que el kilo de pan resulte á 57 céntimos, si se vende en piezas enteras, y á muchísimo más si es en panecillos.

Claro es que no tienen la culpa los tahoneros ni el Ayuntamiento, sino el pueblo, que lo tolera.

Todos sabemos cómo se está haciendo el repeso del pan por los tenientes de alcalde, y los procedimientos que se emplean.

El público no tiene garantía ninguna en el Ayuntamiento para la defensa de sus intereses. Se le concede únicamente la denuncia en los Juzgados municipales; pero esto significa un abandono absoluto de los deberes por parte de sus representantes.

Claro es que sería injusto descargar todas las acusaciones contra el gremio de tahoneros, que se ve agobiado de cargas y de cuantiosos gastos en su industria; si nos lamentáramos de lo que ocurre, en materia de peso, con el carbón, con la carne y con la mayoría de los artículos, sería el cuento de nunca acabar.

Por eso el público observa todos estos sucesos con espanto, preguntándose: ¿Tiene este remedio?

Dónde se fabrica pan.

Distrito del Centro.—Excepción hecha de las de la plaza del Progreso, 18, y Jardines, 20, se ha fabricado pan en las demás.

Hospicio.—Menos en la de Santa Brígida, 7, se ha elaborado pan, y en abundancia, en todas las restantes.

Buenavista.—Han dejado de elaborar en Alonso Heredia, 12; Agustín Durán; Camino de Cañillas, 9; López de Hoyos, 48; 7, y Cabrera; Cardenal Silveo, 6; Lagasca, 36, y Alcalá, 137. En las restantes han trabajado como de costumbre.

Congreso.—Solo se ha elaborado en Santa Isabel, 37; Pacífico, 35; Echevaray, 7, y Moratín, 46, con el personal de sus familias.

Chamberí.—No obstante no fabricarse en cuatro tahonas se han elaborado 23.000 kilos contra 27.000 que se producen en tiempo normal.

Hospital.—Continúan sin elaborar en Sombbrero, 5; Magdalena, 40, y Tres Peces, 25. Las demás fabrican en cantidad regular.

Inclusa.—En ninguna de ellas han trabajado los obreros, á excepción de la de Mesón de Paredes, 81, y en las demás se fabrica con algunos operarios no asociados y con el personal de la familia.

Latina.—En la de la plaza de la Cobada, 5; Paloma, 5; Toledo, 110, y Toledo, 121, no se fabricó; en las demás, con los individuos de la familia.

Palacio.—Con el personal de la casa y algún obrero que se ha prestado á ayudarles, se elabora en todas menos en Arenal, 30, y Santiago, 3.

Universidad.—Menos en Santa Lucía, 12, se fabrica en todas las del distrito.

En los círculos políticos.

El asunto objeto de las conversaciones y comentarios en los círculos políticos ha sido esta tarde el relativo al pan.

No se discutía la intransigencia de unos y otros, y que contribuye al mantenimiento del conflicto, ni tampoco la falta de acierto de las autoridades en este asunto, sino solamente las proporciones escandalosas á que se ha llegado en el fraude del pan, y como está visto que el alcalde nada hace para evitar esta explotación de que es víctima el vecindario de Madrid, al cual, por el puesto que aquél ocupa, está obligado á defender, es opinión general que el Gobierno está en el caso de intervenir, tomando aquellas iniciativas que amparen los derechos del vecindario, antes de que las cosas puedan tomar peor aspecto.

Mejores impresiones.

Poco después de las seis y media ha terminado en el Gobierno Civil la reunión celebrada por la primera autoridad de la provincia con los representantes de todas las Sociedades obreras de pan.

Según nuestras noticias, ha dominado un espíritu de mayor sensatez.

Hay alguna esperanza de que esta noche pueda solucionarse el conflicto satisfactoriamente, á menos que no se impongan, como otras veces, los elementos levantisos.

Mucho celebráramos que se confirmase esta impresión optimista de última hora.

El conde de Montefuerte

Esta tarde se ha verificado el triste acto de conducir los restos mortales de D. Nicolás María Allendesalazar y Muñoz de Salazar, conde de Montefuerte, desde su casa de la calle del Tutor al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo.

En el sepelio se han puesto de manifiesto las muchas simpatías con que contaba el finado, habiendo concurrido infinidad de personas conocidas.

La presidencia del duelo la componían el ex ministro liberal D. Manuel Allendesalazar, hermano del conde de Montefuerte; el hijo de éste, D. Javier; el conde de Alpuente, don José Rivera, D. José Azpiroz y el confesor del finado.

Al entierro asistió el clero parroquial con cruz alzada.

FIESTAS EN PAMPLONA

Un lunch.

PAMPLONA. (Jueves, noche.) Después de terminada la corrida, el Ayuntamiento obsequió con un lunch á los diputados á Cortes, á las autoridades y á las Comisiones que han asistido al traslado de los restos de los Reyes de Navarra.

Estado de Posada.

Los médicos que asisten al diestro Posada creen que mañana podrá tomar parte en la corrida.

Toro huído.

PAMPLONA. (Viernes, tarde.) Esta madrugada, al proceder al encierro de los toros de Santa Coloma, se desmandó uno de ellos, y, después de saltar una tapia, cayó por un desnivel de seis metros de altura. A pesar del gentío que allí había, no ocurrió ninguna desgracia.

El toro fué recogido y se lidiará en la corrida de esta tarde.

Concierto.

En el teatro Gayerre se ha celebrado con gran brillantez el concierto matinal organizado por el Orfeón.

Dirigió la orquesta el maestro Saco del Valle, que fué ovacionadísimo. La masa coral y el coro mixto oyeron calurosos aplausos, magistralmente dirigidos por el maestro Música.

El violinista Manuel interpretó obras de Beethoven y Sarasate.

Asamblea de médicos titulares.

En el palacio provincial celebraron una asamblea los médicos titulares y aprobaron la modificación del reglamento y otros asuntos de interés profesional.

La feria de ganados.

Con gran animación ha comenzado la feria de ganados.

Entraron muchas cabezas. Los precios son altos.

La tercera corrida.

PAMPLONA. (Viernes, tarde.) Celebrase la tercera corrida con buena entrada. Preside el concejal D. Florencio Alfaro. Lidianse seis toros de Santa Coloma. Gaona, Joselito y Posada, éste en lugar de Belmonte, son los matadores.

PRIMERO

«Judío», negro, como los que le siguen. Gaona le da unas verónicas y otros capotazos para fajarlo, puz está muy movido. El toro aguanta cuatro puyazos. El Chico del Matadero cuelga un par malo á la media vuelta; Veguita, uno bueno. Gaona, de encarnado y negro, muletea movido por bajo; da dos pases de trinchera, saliendo perseguido. Clava dos medias. Otra media estocada caída, saliendo empujado. Siguen tres pases ayudados, media en lo alto, un intento y otro. (Palmas.)

SEGUNDO

«Rabón». Joselito le saluda con unos capotazos vulgares. Toma el bicho cuatro varas por una caída y dos jacos muertos. Camero mete un puyazo superior. Cantimplas prende un par regular. Blanquet pone medio malo y uno regular. Y Joselito empieza la faena desconfiado y gateando. Da tres pases con el pico de la muleta. Entra á matar y da un pinchazo ladeado. Pitos. Otro pinchazo lo mismo. Descabella. División de opiniones.

TERCERO

«Presumido». Posada da tres verónicas y una navarra, valiente. Palmas. Cumple el bicho con cuatro puyazos por una caída. Alcántarilla pone un buen par al cuarteo y otro á la media vuelta. Josepe dos regulares.

Posada, de celeste y oro, hace una faena corta, y deja un volapié inmenso. Ovación y oreja.

CUARTO

«Campanario». Gaona le da tres verónicas y cinco gaoneras, oyendo palmas. Toma el toro cinco varas y mata un jaco. Gaona, al son de la música, toma los pafos y clava un buen par; luego medio bueno al cuarteo y otro bueno. Brinda á unos amigos del tendido de sombra. Muletea ceñido. Sufre dos coladas y entra con un volapié hondo atravesado. Descabella.

QUINTO

«Llayero». Gallito da cinco verónicas, tres superiores. El bicho toma cinco puyazos por dos caídas. Gallito y Posada, superiores en quites. Joselito pone un par al cambio, buenísimo. Música. Otro caído y otro superior. Pide permiso para colocar el cuarto, dejando otro superior. Ovación. Joselito, solo, da tres pases naturales, uno de pecho, dos de molinete, uno en redondo, achuchado, voliente. Agarra un volapié regular y descabella. Ovación y oreja.

SEXTO

«Mancheguito». Posada da tres verónicas regulares con voluntad. El bicho toma cinco puyazos, dos superiores de Zurito. Gallito y Posada tolean al alimón, volviendo el toro Gaona. Gran ovación. Josepe y Rialto cuelgan tres pares regulares. Josepe, al poner el cuarto cayó de bruces. Gallito hace el quite. Ovación. Posada brinda y muletea valiente y bien,

ayudado por el Gallito. Agarra media sin soltar, un pinchazo, media perpendicular y descabella. Muchas palmas.

En resumen: los toros, regular; Gaona, regular; Gallito, regular en un toro y superior en el otro; Posada, superiorísimo en uno y bien en otro.

LA BECERRADA DE LOS CARNICEROS

El gremio de carnes, uno de los mejor alimentados del comercio, dió su becerrada anual hoy, á las cuatro.

Acudió público para llenar tres cuartos de plaza, encontrándose entre el gentío una multitud de señoras gremiales gordas y hermosotas, que alegraron el festejo. El primer bicho fué un novillote fino, al que los espadas Paquillo y Dominguin se hartaron de veroniquear.

Un pobre espontáneo saltó al ruedo provisto de una muleta, y como lobos cayeron sobre él una multitud de jóvenes de la Comisión, que por poco dejan al muchacho hecho picadillo; debían ser sin duda salchicheros. Al infeliz novillo le coloca Paquillo una de espadas que no tienen fin, sin que por casualidad cayeran una vez en lo alto del corripillo.

Por regla general, fueron las estocadas de carne de falda y lomo bajo.

El segundo era más gente que el anterior, con pelo berrendo en negro y con bastantes carniceras sobre el hueso.

Dominguin lanceó al becerro con verónicas y navarras, y dando para remate unos vistosos lances de frente por detrás, colocando, cuando se cambió el toro, un buen par.

El berrendo, muy saltarín, saltó el mostrador dos veces, asustando á los de la Comisión, que estaban en el callejón y que serían unos cuatro mil.

Dominguin muleteó como pudo, pasando generalmente con ayudados, ayudados por el toro, que le empujaba sin piedad. Tres pinchazos á cambio de una voltereta fué lo que empleó el espada para dar fin de la fiera. Sonaron pitos á su favor.

El tercero era más pequeño que los anteriores, siendo éste y los tres restantes lidiados por los del gremio; porque los anteriores me dicen que son novilleros. Hubo en este tercer becerro un Don Tancredo, y durante la lidia, lo mejor una larga con que uno de los toreros toró á otro, cuando éste venía despedido por el cornupeñillo, que fué pasaporte por el espada de turno sin lucimiento alguno.

Instalado en el redondeo un puesto ambulante de carnicería, servido por cinco muchachos vestidos de mujeres, se dió suelta á otro becerro, que no hizo daño ninguno á los de la expenduría; nató que había carne, pero que faltaba la sal. Nada digno de mención ocurrió durante la fiesta; únicamente á indignación del público cuando se tiraba algún espontáneo, que era perseguido con saña y no muy bien tratado por los 4.000 de la Comisión, que salían al ruedo en su busca y captura. Terminada la lidia y desvanecidas algunas ilusiones, se dirigieron los lidiadores á sus respectivos domicilios, cambiando el traje de alamares por los manguitos verdes y negros, que es el traje de luces de la profesión.

P. ALVAREZ

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

Caída de un zeppelin

En la costa belga.

PARIS, 9. Dicen de Amsterdam á los periódicos que á consecuencia de una avería en el motor, cayó un zeppelin en una ensenada de la costa belga.

La campaña de Italia

Informes oficiales.

ROMA, 9. Parte oficial: «Ningún hecho digno de mención ni de particular importancia hay que señalar en el transcurso de las últimas veinticuatro horas. Nuestras operaciones en los diferentes frentes continúan desenvolviéndose con absoluta normalidad.»

El bloqueo del Adriático

Declaración del Gobierno italiano.

PARIS, 9. Telegrafían de Roma que el Gobierno italiano acaba de decretar el bloqueo absoluto del mar Adriático para los barcos de todas las nacionalidades. Los navíos que se dirijan á Valona deberán ser escoltados por buques de guerra italianos.

En la costa belga

Aviones alemanes.

AMSTERDAM, 9. Dos hidroaviones alemanes han volado á gran altura el martes, cerca de las costas belgas y holandesas. Uno de los aviones arrojó diez bombas, de las cuales una cayó á cincuenta metros de un navío mercante.

El segundo hidroaeroplano se mantuvo á corta distancia y no arrojó ninguna bomba. Después del ataque los dos aparatos desaparecieron con toda rapidez.

Los alemanes en Austria

En apoyo de los austríacos.

BASILEA, 9. Las tropas alemanas que han llegado en socorro de los austríacos amenazados por la ofensiva italiana, ocupan los puntos estratégicos del Tirol austriaco.

Entre el Havre y Nueva York

Bombas en el mar.

NEW YORK, 9. Tres navíos mercantes de los que hacen la travesía entre el Havre y Nueva York, han encontrado en el mar cierto número de bombas que habían sido colocadas y preparadas de tal manera que hicieran explosión bajo el agua por la influencia de la agitación de las aguas del mar.

Si las bombas no han estallado al paso de aquellos barcos, fué porque hicieron la travesía con grandes precauciones.

La campaña de Rusia

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 9. Comunicado oficial: «En la noche del 7, el enemigo atacó sin resultado nuestras posiciones cerca de la estación de Mouraviev.»

Al Oeste de la carretera de Kalyvaia á Souvalki, el enemigo consiguió el 7 pasar el río Chelmentka; pero al día siguiente fué nuevamente rechazado.

Sobre el río Orjitz, el enemigo, en la noche del 7 á 8, atacó nuestras trincheras del Sudoeste del pueblo de Jednorozetz; pero sin ningún éxito.

Algunas decenas de alemanes se mantenían ante nuestras trincheras hasta el alba. Cuando quisieron retirarse, fueron todos exterminados por nuestro fuego.

Entrado el día, el enemigo intentó un contraataque contra esas mismas trincheras, y fué rechazado con grandes pérdidas.

A la izquierda del Vistula, el enemigo, en la noche del 7 á 8, disimulándose tras enormes nubes de gases mortíferos, pronunció varios ataques en dirección de Bolimoff, sobre un frente de 17 kilómetros.

El enemigo consiguió en algunos sectores apoderarse de la primera línea de nuestras trincheras; pero al día siguiente, por un violentísimo contraataque, le rechazamos y restablecimos nuestra primitiva situación, salvo en el sector próximo á la carretera de Bolimoff, donde la lucha contra los envenenadores continúa todavía.

Entre la aldea de Seno y el pueblo de Yousephoff, el enemigo pronunció en la noche del 7 á 8 ataques estériles sobre el sector cerca del Vistula.

Entre el Vistula y el Bug, el enemigo no ha intentado ningún ataque.

Mientras tanto nuestras tropas, en dirección de Lublin, continúan desarrollando con éxito su ofensiva en el sector de Odrzendoff Blyhava.

Habiendo pasado el río Ourzendovka y progresando á lo largo del Bystrjitzka, nuestras tropas asestaron terribles golpes al enemigo é hicieron desde el 5 al 7 unos 11.000 prisioneros, apoderándose de varias decenas de ametralladoras y una bandera.

En ese sector el enemigo se bate en retirada y le perseguimos.

Nada nuevo sobre el Bug, el Zolotaia Lida y el Dniester.»

En la región del Cáucaso.

PETROGRADO, 9. (Comunicado oficial.) Continúa el duelo de artillería en la región costera.

En dirección de Olty, una compañía rusa atacó, por sorpresa, á dos compañías turcas en la región de Norchena, y pasó á la bayoneta á más de 50 askaris, poniendo á los demás en desbandada.

En la región de Affbazik y Chariandagh, una enérgica ofensiva intentada por los turcos sobre un extenso frente fué totalmente rechazada.

En la región de Melozghert, varias ofensivas turcas han sido todas detenidas y rechazadas.

Ningún cambio en el resto del frente.

La lucha en Francia y Bélgica

Parte oficial francés.

PARIS, 9. Comunicado oficial de las tres de la tarde.

Del mar al Aisne, sólo se señala una acción bastante viva de artillería alrededor de Souchez y un bombardeo lento, pero continuo, de Arras, y además un vivo cañoneo entre el Oise y el Aisne, sobre la meseta de Nouvron.

En Argona continúa la lucha de minas, y en Argona la fusilería y bombardeo sin acción de infantería.

Entre el Mosa y el Mosela, la noche ha sido accidentada.

Entre Dey en Haye y el bosque de Le Pretre, hemos, por un combate de granadas, reconquistado unos 150 metros de trincheras perdidos el día 4.

En la Croix des Carmes, el enemigo ha atacado en la tarde en un frente de 150 metros, después de un violento bombardeo y habernos regado copiosamente con torpedos aéreos y líquidos inflamados.

Merced á esos procederes reprobados entre todas las naciones cultas, los alemanes consiguieron entrar en algunas trincheras de primera línea, pero un violento y vengador contraataque los rechazó inmediatamente, salvo de algunos elementos sin importancia de nuestra trinchera más avanzada.

En los Vosgos, en la región de Ban de Sapt, en Fontenelle, hemos conseguido un señalado éxito.

Después de haber arrojado al enemigo de una parte de uno de nuestros fortines, que nos habían quitado el 22 de junio, nos hemos apoderado de todas las organizaciones defensivas alemanas, desde la colina al Sudeste de Fontenelle, hasta la carretera de Lannoys-Noyen-Moutier.

La ganancia representa un avance de 700 metros sobre un frente de 600.

Hemos hecho prisioneros 19 oficiales, entre ellos un comandante y dos médicos, y 767 hombres no heridos, pertenecientes á siete batallones distintos.

Nuestras ambulancias han recogido un oficial y 32 alemanes heridos.

Hemos tomado un cañón de 37, dos ametralladoras, varios lanzabombas y gran cantidad de municiones.

Desde el amanecer, el enemigo cañonea con furia las posiciones que le hemos tomado.»

En el Africa del Sur

Los alemanes capitulan.

EL CABO, 9. Un telegrama oficial de Pretoria anuncia que el resto de las fuerzas alemanas del Sudoeste africano alemán ha ofrecido capitular al general Botha, y que éste está dispuesto á aceptar.

Regio consolato d'Italia in Madrid

Nella Cancelleria del R.º Consolato è aperta una sottoscrizione fra gli italiani residenti a Madrid in denaro ed effetti vestiviari per i feriti in guerra. Le persone della Colonia desiderose di contribuire ed avere dettagli in proposito possono passare della Cancelleria i giorni non festivi, dalle 10 alle 12.

Il R.º Consolato d'Italia in Madrid indorma gli interessati che il termine per la presentazione nel Regno degli ufficiali in congedo e dei militari richiamati residenti in questo Stato è stato fissato per il 31 corrente. Madrid, 9 luglio 1915.

ALCANCE POLITICO

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que el inspector de Sanidad de Orense se ha trasladado á Ginzó de Limia, comprobando la existencia en aquel pueblo de cuatro casos de tífus; dos por contagio con otro enfermo, y dos por beber agua de un pozo.

Dicha autoridad adoptó las medidas higiénicas convenientes para evitar la propagación.

Su Alteza la Infanta doña Isabel llegó anoche sin novedad á Gijón, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana que el Consejo con S. M. había sido algo extenso, porque casi todos los ministros habían llevado firma al Rey.

De Gobernación se han firmado los decretos que publicamos por separado.

Añadió que S. M., después del Consejo, había visitado la Escuela de Equitación, y que se proponía permanecer en Madrid hasta las cuatro ó las cinco de la tarde, y no volverá hasta el martes.

Respecto á la cuestión del pan dijo que, según las últimas notas del alcalde, que las había recibido estando en Palacio, el conflicto continúa por intransigencias grandes de unos y de otros.

Según dichos informes, en Madrid hubo esta mañana pan suficiente, y cree que no faltará tampoco esta tarde.

Refiriéndose el Sr. Sánchez Guerra á un artículo de «El Debate», censurando el laicismo que se daba á un concurso del Consejo de Protección á la Infancia, sobre cartillas de cultura para niños y niñas que se hallen en la mitad de la edad escolar, decía esta mañana que el articulista padecía una completa equivocación.

Según la nota que le ha remitido el secretario del Consejo, doctor Tolosa Latour, el concurso se ha hecho por iniciativa de una dama del mismo, cuyos sentimientos religiosos están bien probados, y no se dió al concurso un criterio más ceñido á la religión, para dejar amplio campo en el mismo á todos los sectores de la cultura española.

El gobernador de Tarragona comunica que en Reus sigue en igual estado la huelga fabril, habiendo secundado hoy el paro los mozos de los carros de transportes.

El ministro de la Gobernación manifestó esta tarde que se habían recibido las adhesiones de los senadores D. Bartolomé Esteban, D. Luis Salazar y el marqués de Estella á la proclamación de la jefatura del Sr. Dato.

Un periodista le indicó que al final todos reconocerían dicha jefatura.

El Sr. Sánchez Guerra contestó que no tenía duda de que continuaría, lenta pero continua, la integración de todos los elementos conservadores en torno de la jefatura del señor Dato.

El gobernador de Barcelona comunica que sigue adoptando precauciones ante la excitación de los reuques contra los radicales. Hasta ahora, por las medidas adoptadas, no se ha registrado ningún suceso desagradable.

A las seis y media ha salido de Madrid S. M. el Rey. Se detendrá á comer en el hotel Victoria, de El Escorial, donde le esperan S. M. la Reina y los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz, regresando luego todos á La Granja.

NOTICIAS GENERALES

Escuela militar para reclutas del cupo de instrucción, Frontón Central.

Ha obtenido el grado de doctor en Derecho, en la Universidad de Madrid, Mr. Lindell T. Bates, distinguido abogado de Nueva York, que se ha doctorado ya en las Universidades de Yale, Colombia, y en la Sorbona de París.

Mr. Bates es el primer ciudadano norteamericano que obtiene tal título, y pertenece á una de las familias más acaudaladas y distinguidas de Nueva York.

CUANTOS PRUEBAN LOS GUISANTES TREVIANO

los prefieren á los demás, por estar fabricados sin color artificial.

En el día de hoy ha subido al cielo Lolita Matesanz y Gómez, preciosa niña que era el encanto de su familia.

A sus padres y abuelos les acompañamos en el justo dolor que experimentan en estos momentos por tan irreparable pérdida.

En la Tenencia de alcaldía del distrito de Palacio, se encuentra depositada una pulsera de niña encontrada en la vía pública, que será entregada á quien justifique su pertenencia.

Ha fallecido en Madrid el conocido abogado D. Luis Pellico Vega.

Su muerte será muy sentida, pues el ballerosid le granjeó las simpatías de todos le trataron.

A su esposa, doña María Luisa Olaizola Peyrard, é hija, María de los Milagros, enviamos nuestro pésame.

ACADEMIAS MILITARES

Infantería. TOLEDO. (Jueves, noche.) En los exámenes de ingreso verificados hoy han sido aprobados en el primer ejercicio:

Don José Morán Pérez, D. Miguel Román Garrido, D. Rafael Rodríguez Gómez, don Rafael Naranjo Gutiérrez, D. Pedro Rodríguez Trelles, D. Alfonso Donaire González, D. Carlos Habanero Valiente, D. Enrique de Agudo López, D. José Alber Alonso, don José Barros y Sánchez Guerra, D. Manuel Carnero, D. Luis Payá Martínez, D. Alfonso Rosillo Sandoval, D. Félix Marroquí de Vera, D. Antonio Gil del Palacio, D. Lorenzo Nieto Cobos, D. Mariano Melero, D. Mario Tourno Pérez Levano, D. Manuel Quejido Martín, D. José Muñoz Crespo, D. Luis Vauque Álvarez, D. Antonio Ganga Treviño, D. Hipólito Armas Armés, D. Antonio Cuadrado, D. Rafael Villanueva Hopp, D. Martín Calvo Calvo, D. Pablo Vivar Gutiérrez, D. Salvador Díaz Sánchez, D. Manuel García Cabeza, D. Luis Recuento Gómez, don José Serrano López, D. Antonio Garjón Hernández, D. Carlos Aguado Álvarez, D. Agustín Bustamante Vivas, D. Alfredo Gasco Más, D. Manuel Ariza Aguilar, D. Adolfo Benito Díaz, D. Alfredo Serrano López, D. José Herrera García, D. Enrique Canals Sánchez, D. Atilano Sierra Suárez, D. Manuel González Murga, D. Jesús Flores, D. Salvador Bonet Tase, D. José Jaume García Paradas, D. Manuel Sánchez, D. Juan Serrano Barro, D. Manuel Valseca Botas, D. Ernesto Bustar Martínez, D. Miguel Hernández Valdés, D. Antonio Jiménez Figueras, D. Carlos Pérez López, D. Antonio Labrañas Ramos, D. Senén Ayúe Majón, D. Francisco Gutiérrez, D. Arturo Picatoste Tuero, don Manuel Gómez Ramírez, D. Luis Suárez Pioves, D. Celestino Ruiz Sáez, D. Luis Pajaron del Alamo, D. Rafael Cantón Bustelo, D. Carlos Satous Díaz de Mendoza, D. Antonio Puga, D. Salvador Sánchez Hambres, D. Alfonso Frias Mellado, D. Andrés de Mesa, D. Carlos Serbet López, D. Tomás Fernández Álvarez, D. Rodolfo Robles Rovira, D. José Grijal Gil, D. Ramón Vicandoa Zubeldia, D. Juan Sevilla Penalba, D. José Enrell Polo, D. José Granda Martínez, don José Castello Sena, D. Antonio Senchen Pérez, D. Alfredo Sánchez Ferreire, D. Carlos de Pato Lillo, D. Adolfo Trallero Calvo, D. Antonio Munai Brea, D. Mauricio García Mendiola, D. Arturo Ruiz Sanz, D. Angel Bajo Tello, D. Vicente Roig Forquera, D. Francisco Nogales Agueta, D. César Collado García, D. Miguel Riera Collado, don Manuel Rodríguez Rivero, D. Alberto Vives Torralba.

Han sido aprobados en el segundo ejercicio:

D. Mariano Esteban Olivera, D. Joaquín Coronado Ramírez, D. Ramón Mucientes Durán, D. Juan Izquierdo López Santacruz, D. Guillermo Cano de Paz, D. José Verdú Verú, D. Vicente Benito García, D. Vicente Gómez Salcedo, D. Miguel Silvestre Moya, D. Manuel de Diego Muñoz, D. Carlos Álvarez de Toledo, D. José Álvarez de Toledo, D. Joaquín Álvarez de Toledo, D. José Noñe Vázquez, D. Vicente Gil Mendizabal, D. Amador Canals Portin, D. José Barroso Castro, D. José Arbas Gil, D. José Castro Calzado, D. Nicolás Vázquez de Parga, don Juan Esteban Martínez, D. Luis Sorolla Gardner, D. Eugenio Galdeano Rodríguez, don Antonio Andrés Ruiz del Biol, D. Enrique Arrojas Gómez, D. José Sánchez Castillo, D. Luis de Vesa Alonso, D. Enrique Mata Martín, D. José Parada Carballe, D. Juan Casara Buiza, D. Manuel Calderón, D. Fermín Galán Rodríguez, D. José Salas Pamello, D. José Bordons Hamboa, D. Sebastián Sáiz Santamaría, D. Ignacio Fernández Muestral, D. Juan San Samuel Seguí, don Francisco Andrade Salas, D. Ramiro Molina Sol, D. Diego Atienza, D. Francisco Martellín Mallar, D. Félix Baldobín López y don Adolfo Zurita Valloel.

Ha sido aprobado en el tercer ejercicio:

D. Francisco Lara. Han sido aprobados en el cuarto ejercicio: D. Carlos Galán Ruiz, D. Emilio Domínguez Maristany, D. Ricardo Pérez Gómez, D. Carlos Allaro de Pueyo, D. Fernando Hernández Alvaro, D. José López Costa, D. Joaquín García Muñoz, D. Carlos Betet Veli, D. Juan José Fernández, D. Manuel Vilas Rodríguez, D. Benjamín Llorca Servet, D. Antonio Moreno Sánchez, D. Ramón Mora Vidán, D. Rafael Pérez Alexandre, D. José Martínez de Azcoitia, D. Servando Meano Miranda, D. Fernando Navarrete Nieto, D. Miguel López de Roda, D. Ramón Armada Sabas, D. Juan Benítez Patal, don Manuel Bago Quintanilla, D. Juan Bermejo Los Santos y D. Carlos Núñez Maza.

Han sido aprobados en el quinto ejercicio: D. José Jiménez Arenas, D. Rafael Fernández Ama, D. Ulpiano Chamorro de San Román, D. Joaquín Martínez Ostende, don Emilio Díaz Zamorano, D. Ulpiano Bustillo García, D. Fernando Rabasa Muñoz, don Francisco Álvarez Álvarez, D. Luis Benlloch García, D. Gaspar Gil Oter, D. Juan de Ramos Mosquera, D. Ricardo de Rojas Briteva, D. José Maino Vázquez, D. Eliseo Félix de Vargas, D. Martín Ignacio Vizcaino Romero, D. José de Diego Díez, D. Rafael Alcántara Pinedo, D. Salvador Sedillos Moreno y D. Germán Brianes López.

Intendencia.

AVILA. (Jueves, noche.) Aprobaron hoy en la Academia de Intendencia el primer ejercicio:

D. Pedro Sánchez Pinilla, D. Arturo Santa Martina Sánchez, D. Luis García Simón, don Eduardo Portabella Conde-Lacoste, D. Gonzalo de Dueñas Casado, D. Pedro Leiro Martínez, D. Ramón Casán Arrece-Rojas, don Ramón Cuevas Gutiérrez, D. Luciano García Sánchez, D. José García Benítez, D. Rafael Navarro Nieto, D. Luis Granado León, don Victoriano Lamuela Mansal.

Segundo ejercicio:

D. Isidoro López Mena, D. Rafael Gonzá-

lez Alhambra, D. Teodoro Usan Cantero, don Alberto Goitre Laquera, D. Julio Ayuso Sánchez Melero, D. Luis Esteban Valera, D. Luciano García Sánchez y D. Mariano García Sánchez.

Tercer ejercicio: D. Eloy Martínez Liñán, D. Alberto Goitre Laquera, D. Luis Alguacil Cobo, D. Joaquín Alonso Rodríguez, D. Luis Esteban Salera y D. Mariano Prieto Sheriff.

Cuarto ejercicio: D. Emilio Pacheco Lozano y D. Aurelio de Lama Santos.

Aprobó el ejercicio oral de Algebra D. Joaquín Coronado Llano.

Quinto ejercicio:

D. Manuel Fontanilla García y D. José Ruiz del Nido.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Jueves, noche.) Han aprobado hoy el primer ejercicio:

D. Martín Irán Quintana, D. José María Atauri Manchola, D. José Infante Tirado, D. José Luis Tiestos Oviedo, D. Antonio Rodríguez Arango, D. Federico Gil Sastre, don Luis Fernando Saavedra Núñez, D. Juan Cerdá Márquez, D. Máximo Pons Salinero, D. Luis Yáñez Albert, D. Francisco Llanos Díaz, D. Antonio Mira Orduña, D. José Puertas Rico, D. Matías Posadas Santos, D. Emilio Castellano Gallego.

Han aprobado el segundo ejercicio:

D. Ernesto Pavón Barquero, D. José Gutiérrez Dávila, D. Miguel Patiño Hermida, D. Gerardo Murillo Herrera, D. Gonzalo Chacón Almendros, D. Teodoro Cochero Sánchez, D. Eugenio Jack Carrucho, D. Julio Iranzo Ibares, D. Donato San Juan Machín, D. José María Aguado.

Ha aprobado el cuarto: D. Casimiro Cañadas Guzmán.

Caballería

VALLADOLID. (Jueves, noche.) Han aprobado francés y dibujo:

Don Cayetano Lorenzo, D. Isidro Lorenzo, D. Miguel Fernández, D. Jenaro Muñoz, D. Celestino Valero, D. José Paredes, D. Enrique Jiménez, D. Luis Díaz Espada, D. Mariano Peñas, D. José Masuti, D. Emiliano Gutiérrez, D. Luis Roca de Togores, D. Juan Grande, D. Luis Trillo, D. Faustino Armijo, D. Enrique Calvo, D. Alejandro López Comide, D. Joaquín Calvo, D. Modesto Fantova.

Han aprobado Aritmética:

Don Alejandro López, D. Angel Val Blasco. Han aprobado reconocimiento y gimnasia: Don Gabriel Torres, D. Ramiro Pérez Santana, D. Jesús Rodríguez Díaz, D. Angel Jover, D. Pascual Merita, D. Francisco Riolvo, D. Santiago Cruz, D. José Estremera, don Leopoldo Hurtado, D. Francisco García, don Camilo Enrique González, D. Ramón García Samaniego, D. Francisco Iglesias, D. Lorenzo Samaniego, D. Luis Cotaé, D. Francisco Aracil, D. José Hernández, D. Juan Río.

VALLADOLID. (Jueves, noche.) En los exámenes de ingreso han aprobado Aritmética y Algebra, ejercicios oral y práctico: don Victoriano Corrales, D. Enrique Tello, don José Díaz, D. Isidro Velasco, D. José Lezcano, D. Luciano Paz, D. Rafael García, don Alejandro Sierra, D. Angel Gonzalo y don Pío Peláez.

Artillería.

SEGOVIA. (Jueves, noche.) En los exámenes de ingreso verificados hoy han aprobado el primer ejercicio:

D. Emilio Palacios Griñón, D. Celso Rodríguez Bienvenida, D. Carlos Grande Castilla, D. Emilio Hernández Blanco, D. Luis Cazadevante Salcedo, D. Alfredo Martín Pedrosa, D. Andrés Girón Ortuño, D. Antonio Sanz Pacho, D. José Gálvez Dicente, D. Julio Trujillo, D. Luis Lorenzo Ramírez Jiménez, D. Alvaro Villoria Campos, don Juan Jordán Urries y Zabala, D. Carlos Urcola y Fernández, D. Joaquín Galain Bombin, D. Ricardo Alos Lorens, D. Francisco Durban Crespo, D. Enrique Fernández Nojo, D. José Aparicio Guisasaola, D. Guillermo Casares Enrique, D. Juan Soler Ruiz, don José María Fuentes, D. Angel Orejas Díez, D. Guillermo Viso, D. Pedro Alfonso Patiño y Fernández Durán, D. Emilio San Pedro Ruiz, D. Antonio Sánchez Arjona y Serna, D. José Samaniego y Gómez Bonilla y D. Ramón Vidal Morillo.

Aprobaron el segundo ejercicio:

D. José García Pérez, D. Inocencio Arnuago Gueira, D. Luis Rodríguez Cueto, D. Angel Murube Mallo, D. Juan Ponce de León Cabello, D. Manuel Ribero López, D. Eduardo Navarro Chacón, D. Julián Salón Calajell, D. Marcelino López Gómez, D. Germán González González, D. Antonio Cuéllar Granjera, D. Agustín Jiménez Segura, don Juan Ruano Laguna, D. Cristóbal Román Durán, D. Juan Lahora Labrin, D. José García Valenzuela, D. Jesús Jiménez Monediano, D. Juan Jiménez Monediano, D. César Mola Pino, D. Francisco García Pérez, D. Luis López Millán, D. Segundo Díaz Martín, don Herminio Hernández Pino y D. Teodoro Díaz Barbi.

Aprobaron el cuarto ejercicio, Aritmética:

Don Rafael Carbonell Mustin, D. Manuel Alonso Crespo, D. Constantino Helguera Ansa, D. Graciano Rodríguez García, D. Pedro Colomer Caramente, D. Carlos Yodo Rigales, D. José Tero Buriza, D. Manuel López Inger, D. Alfredo Montes García, D. Jacinto Lora Vega, D. Angel González García, don Federico Labona Sallier, D. José Beltrán Taleni, D. Diego Martínez Iñiguez, D. Enrique Genarillos Alfredo, D. Martín Velázquez, don José Merino Herrero, D. Leoncio Laci Martínez, D. Antonio Dehesa Giner, D. Fernando Gómez Alemán, D. Antonio Ruiz Brus, D. Antonio Bitesolas Mejía, D. Carlos Díez Cejuela, D. Marcelino Salet, D. Marcelino Trero Marcelo, D. Antonio Antero Díaz.

Aprobaron el quinto ejercicio:

Don Federico Gomá Orduña, D. Juan Muni Bini, D. Fernando Desi Hernández, D. Senén Ordiales González, D. José Perea Herce González, D. Antonio Ros Ruiz, D. Luis Martín Alborch, D. Santiago Lezcano Mendoza, D. Juan Río Morales, D. Ovidio Rodríguez López,

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 9, Dia 8. Includes sub-sections for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, and Después de la hora oficial en el corréo.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público? No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

La India, Montera, 12, telf. 4.168. 500 pesetas al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador a disposición de los clientes.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

El general Luque. Después de haber revistado los puestos de la Guardia Civil en la provincia de Guipuzcoa, ha llegado a San Sebastián el director general de dicho benemérito instituto, don Agustín Luque.

Nuevo laureado.

Se ha concedido la cruz laureada de San Fernando al capitán de Caballería D. Luis García Rodríguez.

Esta concesión, merecida, está fundada en el siguiente hecho de armas heroico: Era el agraciado primer teniente, jefe de la sección montada de la Policía indígena de la milicia de Ceuta, cuando recibió la orden de ocupar, en el combate de Laucien, el día 11 de junio de 1913, con 16 hombres (seis de Caballería y diez de Infantería) una posición aislada al frente del enemigo. Sostuvo una empuñada lucha con el hasta ocupar la posición, y le causaron ocho bajas, resultando su comportamiento digno del mayor elogio y quedando en la refriega gravemente herido.

Ascensos.

En consecuencia a lo acordado en el Consejo de ministros de ayer, ascienden 38 primeros tenientes de Caballería al empleo de capitán.

Estos ascensos casi no producen aumento de gastos en los presupuestos, toda vez que los oficiales ascendidos disfrutaban la gratificación de efectividad.

Se concedieron cruces del Mérito Militar blancos al teniente coronel de Ingenieros don Ramiro Ortiz de Zárate, con el pasador de Industrias, y al capitán de Infantería D. Emilio Zubiri Aguirre.

Vuelta a activo.

Concedióse la vuelta al servicio activo al capitán de Ingenieros D. Francisco Galcerán Ferrer.

Orden de San Hermenegildo.

Se concedió la placa de esta Orden al coronel de Artillería D. Luis Salabanea Márquez y al teniente coronel de Caballería D. Eusebio Peco Arias, ambos retirados.

Veterinaria militar.

Aprobáronse las bases y programas a que han de ajustarse las oposiciones a ingreso en este Cuerpo.

Concedéase dos meses de licencia por enfermo al subteniente de segunda D. Babilés Egido y Prieto.

ASUNTOS DE MARINA

Sanidad.

Concedióse licencia al segundo médico don Rodrigo Suárez.

Infantería de Marina.

Queda excedente en el Apostadero del Ferrol el capitán D. José Fernández.

Trasladóse real orden de Guerra que asciende a primer teniente al segundo D. Angel Escay, que presta sus servicios en el regimiento expedicionario.

Destinóse como secretario del Juzgado del Apostadero de Cádiz al capitán D. Manuel Romero.

La cuestión de los maestros

Habiendo transcurrido con exceso el plazo que la ley concede al fiscal para la ampliación de diligencias en los sumarios, la Audiencia requirió al fiscal la devolución de los autos referentes al asunto de los maestros, y según nuestros informes, a pesar de haberse dado por notificado, aun no ha sido devuelto el sumario.

FUEGO A BORDO

Durante la travesía.

LONDRES, 8. Según un radiograma de Nueva York, se ha declarado un incendio en la sala número tres del vapor inglés «Minea», que desplaza 13.000 toneladas. Dicho vapor iba de Nueva York a Londres. El fuego ha sido combatido utilizando los propios medios de que disponía el vapor.

MAGIC-PARK

EL BARBERO DE SEVILLA

Como día de moda, se vió anoche este teatro concurrencioso de público selecto. Se cantó El barbero de Sevilla, que dió ocasión a los artistas que interpretaron la primorosa ópera de Rossini para escuchar nutridos aplausos y llamadas a escena.

Muy satisfecho el público de la audición de El barbero, demostró muy frecuentemente su agrado a la señorita Ottein y a los señores Vizzani, Jordá, Massiá y Del Pozo. Este último, a quien por vez primera vimos representar el personaje de Don Bartolo, tuvo una noche muy feliz, mereciendo grandes alabanzas.

La señorita Ottein y el Sr. Vizzani, muy afinados y con aciertos, que fueron subrayados con efusivas muestras de agrado.

Jordá dijo la «cavatina» con gran fortuna. La orquesta, bajo la dirección del veterano maestro Urrutia, merece mención honorífica.

N. R. DE C.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

BUENAVISTA

Trabajando en la calle de Lagasca, el albañil Juan Valenzuela Pino, de cincuenta y tres años, se cayó, sufriendo heridas de pronóstico reservado.

Diego Casas Arroyo se cayó en unos desmontes de la calle de Alcalá y se produjo heridas en ambas piernas y contusiones en el pecho.

LATINA

Manuel Sadriñán, de doce años, fué agredido por Ceterino Gómez, que con un palo le causó una herida en el brazo izquierdo.

Trabajando en la calle de la Verdad, número 1, el obrero Emilio Jabán, de veintinueve años, se produjo lesiones de pronóstico reservado.

HOSPITAL

Un sujeto llamado Arturo arrojó una piedra a Bernarda Doctor García, de sesenta y seis años, causándole una extensa herida en el brazo derecho.

En una fundición establecida en la calle de Méndez Alvaro, núm. 94, se produjo heridas de importancia Fernando Zurro, de cuarenta años.

INCLUSA

En una obra de la calle de Toledo, 147, Rogelio Martínez Toro, de cuarenta y seis años, se causó heridas graves trabajando a su oficio de cantero.

CONGRESO

La mula del carro que guiaba Manuel Frutos dió a éste una cox en el brazo derecho, causándole una herida grave.

José María Robles, de veintitrés años, se cayó en el tejaz de Gallego (Ventas del Espíritu Santo), causándose lesiones de importancia en la cabeza.

Por pegar a la niña de cinco años Pilar Gómez, que presentaba diversas contusiones, fué detenida en la calle de la Princesa su madre Manuela Ladán, de cincuenta y seis años.

Arturo Berenguer, de catorce años, fué curado de contusiones diversas, que le causó Eustasio Moledo, de diez y seis años, con quien riñó en la calle del Marqués de Toca.

Vagón incendiado.

En la estación del Mediodía se incendió el vagón de mercancías número 10.270 por la combustión espontánea de ácido que llevaba en bombonas de cristal. Se avisó al servicio de incendios, que logró apagar el fuego después de separar el vagón del convoy. El coche quedó destruido.

Cogido entre dos vagones.

En los topes de dos vagones fué alcanzado en los muelles de la estación del Mediodía el obrero Antonio Hernando, de treinta y cinco años, que resultó con graves contusiones en el abdomen.

Atropello de automóvil.

Don Lorenzo Palomero Mac-Kinstok, de treinta y siete años, fué atropellado por un automóvil en la plaza de Santa Ana. Resultó con erosiones, contusiones y quemaduras en diversas partes del cuerpo.

El Sr. Palomero fué a curarse a una farmacia próxima, sin preocuparse para nada del automóvil, que siguió su marcha. Sólo puede asegurar que el coche llevaba el cartel de industria.

Niño herido.

Manuel García Benito, de cinco años, se cayó en el patio de su casa, Manuel Cardona, número 7, bajo, causándose heridas de importancia en las manos y brazos con una botella que llevaba y que a la caída tuvo la desgracia de que se le rompiera.

Entre vaqueros.

Feliciano Urrara y Angel Lastra, ambos vaqueros, riñeron por cuestiones del oficio en un solar de la calle de Alberto Aguilera. Ambos resultaron con lesiones de pronóstico reservado.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

CULTOS PARA EL DIA 10

Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago y continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen; a las siete se manifestará a S. D. M. a las diez, misa solemne, siendo orador D. Hildelonso Lope, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará el M. I. Sr. D. Ricardo Gómez Roldán, novena, reserva, letanía y salve. La misa y oficio son de los siete Fundadores y compañeros mártires, rito semidoble, color encarnado. Vis ta de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en el Buen Suceso, del Sagrario en San Ginés, de la Vida en Santiago, del Patrocinio en el Sacramento y San Fermín, o de los Desamparados en Santa Cruz. Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: Sanu Teresa de Jesús.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 10

BUEN RETIRO.—9.30.—Todas las noches conciertos por la Banda Municipal y la Banda de Ingenieros y sección de varietés por aficionados artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes de moda, 1.25 pesetas. GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Espléndido y único teatro de verano.—Éxitos grandiosos: Marta, la noble; El hermano malvado; Donde las dan las toman, y otras.—El domingo, monumental estreno: Olo (adaptación de la célebre tragedia de Shakespeare), exclusiva.—Palcos 4 pesetas, butaca 0,50, general 0,30. SALON DORÉ.—Único con jardín para recreo del público.—Sección de cine de 4,50 a 12,30.—Estreno de la sin rival cinta dramática El robo de los dibujos de los cañones (1.100 metros).—Éxito: El viejo cómico.—Siempre estrenos y programa superior. SALON ROYALTY.—(Génova, 6).—El más fresco, 25 ventiladores. Temperatura graduable a voluntad, único en Madrid. Grandes estrenos: El robo de los planos del cañón (3 partes, marca Nordisk). La pasuca de Folidor. El marqués no tiene deudas.—Éxito grandioso y estupendo: Los sobrinos del capitán Grant (7 partes, acción del drama del inmortal Julio Verne).—Butacas, 0,30. Peluquería, 0,30. TRIANON PALACE.—Cinematógrafo selecto.—Estreno: Los Centauros portugueses.—Butaca, 0,30. TEATRO INFANTA ISABEL.—Secciones a las 7 y 10.30.—Veinte artistas lilliputienses.—Películas sensacionales. ZARZUELA.—(Compañía Caramba).—10. El Conde de Luxemburgo. CIRCO DE PARISH.—Última semana.—A las 9.45.—Función extraordinaria humorística a beneficio de los populares clovns parodistas y bufos: El rey de los ejes, cuatro distintos pasatiempos cómicos: El rey y el rey, el domador Mark con sus leones en su escenario y emocionante trabajo de amestrar una leona en esta función todos los nuevos artistas de la gran compañía de Circo que dirige William Parish. MAGIC-PARK.—10.—El barbero de Sevilla.—Recreo, distracciones.—Entrada 65 céntimos. TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—9.15.—El trador de palomas.—10.30.—Lluvia de hilos (triple). EL PARAISO.—(Alcalá, 149).—Delicioso Parque de recreo.—Compañía de ópera y zarzuela Ballester-Banca Suárez.—A las 10 (doble). La isla de los placeres y Las musas latinas (re-ornada).

AVISOS UTILES

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene el honor de participar a los señores portadores de valores de la misma que desde 1.º de agosto próximo se pagará el cupón que vence en igual fecha de los títulos que a continuación se expresan: Acciones de Lérida a Reus y Tarragona (1.º). Cupón núm. 60. Líquido a pagar, 6,945 ptas. Obligaciones especiales de Huesca a Francia.—Cupón núm. 21. Líquido a pagar, 9,456 pesetas.

Los pagos se efectuarán: En Francia, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

En España, en los lugares siguientes: En las Cajas que la Compañía tiene establecidas en sus estaciones de Madrid, Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona y Valencia.

En el Banco Español de Crédito, de Madrid, y en sus Agencias y Corresponsalías de provincias.

En el Banco de España, de Madrid, y en todas sus Sucursales.

En la Sociedad de Crédito Mercantil, de Barcelona, y En el Banco de Bilbao, en Bilbao.

Madrid, 3 de julio de 1915.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

(1) Se participa a los señores tenedores de títulos no adheridos, al contrato, y que deseen verificar ahora la adhesión para el percibo del cupón núm. 60, que tendrán que depositarlos para su estampillado antes del 1.º de agosto próximo.

